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Szerdán ad választ Hitler a locarnói
hatalmak feltételeire

ílusíollni a locarnói problémát a szankciók visszavonására akarja felhasználni, 
aibbentropp nem tér vissza Londonba. Kedvezőnek tekintik Hitler válasza Késését

A semleges államok nem hajlandók lekötni magúkat a locaraóí
hatalmak akciói melleit

London, március 23. A hegyek vajúdtak s 
viszonylag szelíd egereket szültek: Anglia 
Rémet tamauas eseten segélyt nyújt Francia- 
országnak és Belgiumnak, a francia-szovjet 
paktum ügyet a hágai döntőbíróság elé utal­
ják. a németek megtarthatják a rajnai zóna 
harminc kilométeres zónájában hadaikat, mig 
& kiürítendő húsz kilométeres zónát nemzet­
közi rendőrség szálija meg. S ha minden 
rendben megy, úgy májusban uj világkonfe­
renciát hívnak egybe Brüsszelbe, mely Hitler 
javaslatait is kész tárgyalás alá, venni.

Az első órákban olyan hírek terjedtek el, 
hogy Németország, amelynek belső bajai — 
tárgyilagos megítélés szerint is — óriásiak, 
el fogja fogadni a feltételeket. S bizonyos, 
hogy voltak is ilyen hajlandóságok a nácik 
egyes köreiben.

Kiderült azonban, hogy Hitler nem fogad­
ja el vagy legalíJob is csak kikötéssel fo­
gadja el. Tegyük hozzá, érthető, hogy nem 
fogadja el. Hanyatló népszerűségének újjá­
élesztésére már a zsidóüldözés nem bizonyul 
elégségesnek; szüksége van tehát újabb hősi 
gesztusokra, amelyek mögött kétségtelenül 
felsorakoznak bizonyos német nemzeti igaz- 
sí gok Igazságok, amelyeknek igazságérté­
két azonban csaknem semmivé silányitja az 
a körülmény, hogy ő képviseli azokat.

A. cél tehát, amit a népszövetségi határo­
zat és a locamói hatalmak által körvonalo­
dat1; feltételek akartak elérni — nem éretett

el. A komplikációk nem szűntek meg, sőt 
fokozódtak.

Németország elutasító álláspontja a locar- 
nói hatalmak határozataival szemben újabb 
súlyos dilemma elé állítja a francia, mint az 
angol diplomáciát. Hogy a német elutasító 
gesztus után fognak-e újabb koncessziókat 
tenni Németországnak, legalább is kétséges. 
Az újabb koncessziók, ahogyan azt Paul 
Boncour megállapította, végső veszélybe so­
dornák a Népszövetséget s azt jelentenék, 
hogy a nyugati hatalmak készek-meghajolni 
a Führer akarata előtt.

Franciaország aligha fog ilyen koncessziók 
megtételébe belemenni. Flandin minden két­
séget kizáróan célzott arra, hogy ha kell: 
Franciaország saját szövetségeseire támasz­
kodva fog fellépni Németország ellen.

Hogy ez a fellépés gazdasági szankciókban 
fog-e megnyilvánulni, vagy pedig el fog ve­
zetni a legborzalmasabb ultima rációhoz: a 
háborúhoz, nem lehet megjósolni.

Nem lehetetlen azonban, hogy Német­
ország mégis engedni fog. Meg fog elégedni 
úgynevezett „becsületének“ külsőséges hely­
reállításával.

Mindez azonban nem puszta feltevés sery- 
miesetre sem megnyugtató megoldás.

A locarnói hatalmak határozataival a 
nagy európai per aktái nem zárultak le, sőt 
a veszélyek fokozódtak, a légkör továbbra is 
nyomott s a vihar lehetőségeivel telitett.

Versailles ellen beszélt Hitler Breslauban
Berlin, március 23. (Rador). Hitler tegnap 

hatodik választási beszédét mondotta el Bres­
lauban, ahova Riböentropp kíséretében érke­
zett repülőgépen.

Az országban végzett realizációs munkáról 
szóló bevezetője után a Führer kijelentette, 
hogy megvalósította a német nép nemzeti 
egységét és igyekezett rehabilitálni Német­
országot a világ szemében, ami nem volt 
könnyű.

— Németország szabadsága és becsülete 
sem okozhat kárt valamely más népnek — 
mondotta Hitler. — Három évig azon fára­
doztunk, hogy eltávolítsák mindazt, amit 
nem akarunk eltűrni. A világtörténelem for­
dulópontján állunk.

Uj kapcsolatokat kell teremteni a népek
között, hogy azok tovább ne tegyék le - 

hetetlenné mások életét.
Versailles nem alapköve a dolgok uj rend­
jének .hanem egy múlt sírjának pecsétköve.

— A dolgok uj rendjének létrejöttét jelenti 
az, ha megfenyegetnek egy népet, amely sa­
ját felségjogait követeli? Nem fogunk kapi­
tulálni ilyen felfogásoknak. Azt hisszük, hogy 
a népek közti kapcsolatok együk alapvető 
elve: hagyni kell mindenkit, éljen úgy, aho­
gyan neki tetszik.

Németország nem fenyeget senkit és nem
támaszt más követelést, minthogy is­

merjék el saját szuverénitását.
Nem akarok gesztusukat, 25 évi békét aka­
rok Európa számára. Más népek is azt kí­
vánják, hogy államférfiaik békét hozzanak 
számukra és ne csak gesztusokat tegyenek. 
Az idegen államférfiak megkérdezhetik né­
peiket, klvánják-e, hogy a katonai szövetsé­
geket megerősítsék vagy inkább azt, hogy a 
népek közti háborúknak egyszer véget vesse­
nek. Ami engem illet, én feltettem ezt a 
kérdést népemnek, amelynek felelnie kell 
erre.

— Német vagyok — fejezte be beszédét 
Hitler —, hiszek nénemben, annak becsületé­
ben és jövőjében és megvédem jogait, hogy 
j°bb ’lékét szerezzek, mint a múltbeli. Ezt 
az egész vüá.g szeme előtt jelentem ki és a 
Démet népnek mellém kell állnia.

Pár&s, március 23. (Rador). A Le Matin 
részieteket közöl Flandinnek tegnap este rá­

dión át az amerikai néphez intézett beszédé­
ből. A külügyminiszter kijelentette, hogy ha 
Németország hozzájárul, tárgyalásokat kez­
denek, amelyek a hadmentesitett zónára vo­
natkozó uj statútum aláírására vezethetnek 
és bizonyos teljes és pontos megegyezések 
létrehozatalát segíthetik elő a nyugati hatal­
mak közti megnemtámadás és kölcsönös se­
gítségre vonatkozólag. Flandin kiemelte 
Franciaország eltökélt és nyugodt magatar­
tását, amely nem akart megszorító intézke­
désekhez, mozgósításhoz, vagy a hadmentesi­
tett zóna erőszakos elfoglalásához folyamod­
ni a locarnói szerződé® megszegésével szem­
ben.

Franciaország bízik a Népszövetségben 
és a világbékét kívánja, azzal a feltétel­
lel azonban, hogy az az igazságra le­

gyen alapozva.

1 Franciaország reméli, hogy az egész ameri­
kai nép helyeslésére fog találni.

Találgatások a francia sajtóban

Párizs, március 23. (Rador.) A francia saj­
tó arra várt, hegy Hitler breslaui beszédében 
pontos feleletet fog adni arra nézve, milyen 
választ ad Németország a locamói hatalmak 
javaslataira. ívűivel ilyen utalást a Führer be­
szédében nem lehet találni, a lapok csupán ta­
lálgatnak. I

A Matin szerint angol körök meg vannak 
győződve, hogy a birodalom negativ vá­
lasza nem fogja a tárgyalások útját el­
zárni és talán ellenjavaslatokat fog tar­

talmazni.
Az Excelsior véleménye szerint Németor­

szág a tárgyalásokat igyekezni fog elhúzni 
eilenjavanlatok által, amelyek alkalmat fog­
nak nyújtani Edennek valamilyen tranzak­
cióra. A lap értesülése szerint a Reich nem­
zetközi kölcsönt szeretne kapni, hogy Lengyel 
országtól megvásárolja a dán ági korridort és 
Ésiak-Sziléziát, valamint Litvániától Memelt. 
A németek ezenkívül néhány volt afrikai 
gyarmatukat szeretnék visszakapni.

A Üocaniói hatalmak egységfrontja 
London, március-23. Az angol sajtó meg­

elégedését fejezi ki afelett, hogy a francia-
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angol ellentéteket elsimították és igy a locar 
-női hatalmak egységes frontot alkotnak. A 
Sunday Times kiemeli, hogy ez a tény Fran­
ciaország és Belgium nagy türelmének tulaj- 
donirható Eden intervenciója folytán.

A lapok általában azt hiszik, hogy nincs 
már mód arra, hogy Németország vissza- 
Uvdsitásra gondoljon, ami minden tárgya­

lási lehetőségét elvágná.
A ma reggeli angol lapok szerint Anglia sze­
retné, ha a német választ sürgősen megkap­
nák és ha esetleg Németország ellenjavasla- 
tokko.1 élne, mielőtt még újabb lépéseket ten­
nének, kapcsolatban a locarnói hatalmak in­
dítványával. A Times megállapítja, hogy ezek 
az nditványok csak kezdetet jelentenek és 
tárgyalásokat tesznek szükségessé. A lap ki­
emeli azonban, hogy a Rajna-vidékre külden­
dő nemzetközi csapatok tervét a birodalom 
nem fogadhatja el.

1 Németország nem fog formális 
visszautasító választ adni?

Páris, március 23. A locarnói hatalmak ja­
vaslataira adandó német válasz vártában a 
francia lapok különböző szempontokból tanul 
már-’ozzák az egyezményt. A sajtó rámutat 
. . igy űr egyezmény végleges ieleggel
bir, dacára egyes külföldi lapok ellentétes ál­
lításainak.

A francia angol és belga vezérkarok 
technikai együttműködése nemcsak a 
tárgyalások átmeneti időszakára vonat­
kozik., hanem továbbra is abban az eset­
ben, ha Németország nem hajlandó csat­
lakozni a locarnói hatalmak javaslatai­

hoz.
A Ive Matin szerint Németország nem fog 
formális visszautasító választ adni a locar­
nói javaslatok összességére, de igyekezni fog 
a tárgyalásokat elhúzni. Az Oeuvreben kö­
zölt cikkében Heriot annak a véleményé­
nek ad kifejezést, hogyha a locamói hatal­
mak által előterjesztett programot Német­
ország elfogadná,, kiderülne, hogy a rosszból 
jő született, mert a birodalom -elismerve a be­
fejezett tények hibáját, hozzájárulna a saját 
és egyúttal az egyetemes biztonság megvaló­
sításához.

A fceriini angol nagykövet inter­
veniált Neurathnál?

Páris, március 23. A négy locamói hata­
lom javaslatait hétfő délután hozzák a nép- 
szövetségi tanács tudomására, amely a Saint 
James oalotában ütt össze. Ha az ülés meg­
nyitásáig a német válasz nem érkezik meg, 
v,alószinü, hogy az ülést holnapra halasztják.

A Reuter berlini jelentése szerint az ottani 
angol nagykövet közbenjárt von Neurath kül­
ügyminiszternél, hogy Németország fogadja 
el a londoni memorandumot.

Lyon, március 23. (Rador.) A ronemegyei 
raclikálszoeialUtti. tanács előtt tartott expozé­
jában Herriot kijelentette, hogy elégedett a 
londoni eseményekkel, amelyekből két dolog 
következhetik: vagy általános megegyezés, 
amiben részt vennének a németek is, vagy a 
locamói egyezmény folytatása, amit Flandin 
a francia és van Zeeland a belga kamarában 
felvázolt.

A Führer még nem határozott 
Berlin, március 23. (Rador). Kapcsolatban 

azzal a telefonbeszélgetéssel, amit von Neu­
rath báró külügyminiszter Sir Eric Phipps 
angol nagykövettel folytatott, rámutatnak 
arra, hogy a nagykövet kifejezte azt a vé­
leményét, mely szerint, az a javaslat, hogy 

Németország menjen bele az uj hadmen­
tesitett zónának nemzetközi csapatok ál­

tal való elfoglalásába,
egyáltalában nem összeegyeztethetetlen a 

j birodalom méltóságával, amennyiben annak 
csak ideiglenes jellege lenne. Állítólag Neu­
rath tartózkodó választ adott, de azonnal

(Folytatása a 8-ik oldalon.)

Szuez II.
Az akabai kérdés, melyről mint az angol 

gyarmati politika egyik újabb hajtásáról, már 
némeztközi politikai és gazdasági körök ér­
deklődését is felhívta. A Vörös tenger legésza­
kibb pontján, az Akaba öböl végződésénél le­
vő Ids kikötő város Anglia közelkeleti pozíciói­
nak legfontosabb stratégiai pontjává nőtt 
Anglia óriási méretű kaszárnya építkezéseket 
indiíott meg a kikötővárosban és rövidiser. 
megkezdi a Jeruzsálem —A kaba országút épí­
tését. mely érintem fogja a Holt-tenger mel­
letti Potach Ltd. gyártelepét, Káliét.

A keze'k'üeti dip'omácia zűrzavaros hatá­
sai és ellenhatásai az Akaba megszerzése kö­
rül támadt konfliktusokban is megmutatkoz­
tak, Anglia már megkezdte kaszárnyáinak 
építését, sőt már egészen nagyvonalú tervek 
alakultak ki a gyarmatügyi hivatalban a ki­
kötővárost ü'eióen, de Akaba közjogi helyzete 
még ma is tisztázatlan. Bizonyos az, hogy 
Akaba még ma sem fekszik az angol világ­
birodalomhoz tartozó területen. Közjogilag nem 
tarrozik sem Transzjordániához, sem pedig 
Palesztinához. Még nemrégen Hedzsasz kö­
telékébe tartozott, mint az Arábiái félsziget 
Irak és Transzjordánia legfontosabb tengeri 
csomópontja. Több, mint egy évtizedig Húsz- 
szein Hedzsasz, Ibn Saud elődje volt Akaba 
ura. Husszein uralmát az angol politika tá­
mogatta és 1924-ben, amikor fiát, Abd Allah 

) trónörököst az angolok Transzjordánia trőn- 
, jára ültették, cserében lemondott Akaba és 

Maám városok birtokáról a brit mandátum, 
helyesebben Transzjordánia javára.

Hogy Transzjordániáé-e tényleg Akaba, az 
szintén vitatható probléma. Az amgol politika 
sohasem tekintette Akabát a traeszjordániai 
emírség tartozékának, hanem külön gyarma­
tának, amelynek a szabad kikötőváros jelle­
gét igyekezett kölcsönözni. Erre feltétlenül 
szüksége volt egyrészt stratégiai, másrészt pe­
dig gazdasági okokból, ez utóbbiakért külö­
nösen m iraki petróleumra való tekintettel, 
melynek vöröstengeri kikötőbázisa csak Aka­
ba lehet. Ibn Saud nem utolsó sorban éppen. 
az Akabáról és Naámról való lemondása miatt 
lázadt fel Husszein Hedzsasz ellen és taszí­
totta őt le a trónról. Hedzsasz uralkodója, aki 
a kisázsiai összes arab álamok egyesítésének 
gondolatát képviseli, mind a mai napig sem 
mondott le Akabáról és Maámról. Ha a hatal­
mat nem is gyakorolja a városokban, azokat 
továbbra is birodalmához, Hedzsászhoz tarto­
zónak tekinti. Anglia a Vörös tenger északi 
csücskén tehát farkasszemet néz a túlsó ol­
dalon ágáló Ibn Sauddal, egyáltalában nincsen 
tekintettel annak törekvéseire és a nagysza­
bású kaszámya-épitkezésekkel máris sikerült 
„áttüzesitenie a konfliktust“, mely valószínű­
leg rövidesen a világ gyarmatpolitikájának ál­
talános érdeklődési körébe kerül.

Anglia ellenérve feltétlenül az lesz. hogy 
Akaba kikötőt és 14 millió négyzetméternyi 
területét különálló zendó telepítési területnek 
fogja minősíteni. Ez a terület, mely e. mai 
Erec Jiszraelnek körú.br-Vii a fe e.valóban el­
sőrangú fontossági! az épülő zsidó nemzeti 
otthon számára. Mint megbízható helyről ér­
tesülünk, — • bár az Akaba-kérdésre a hivata­
los zsidó sajtó csak nagyon szűkösen nyilat-I
kozott, — Anglia 400 ezer dunamnyi, azonnal 
megművelhető területet az akabai állami bir­
tokból a zsidó nemzeti kolónizáció rendelke­
zésére boesájt. Az európai zsidóság mai ka­
tasztrofális helyzetében Akaba valóban sors­
döntőén fontos tényező lehet, függetlenül at­
tól, hogy Anglia átlátszó gyarmati szándé­
kait igyekszik ezzel a „nagylelkű“ gesztussal 
leplezni, vagy sem. Egészen bizonyos, hogy 
Anglia zsidó telepítéssel, va gy anélkül meg 
akarja és meg fogja szerezni Akabát és egé­
szen mellékes, hogy erre az újabb akvizitum- 
ra milyen szépségflastromot ragaszt.

Mert Anglia akabai szándékai nagyon ré­
giek. Már harminc évvel ezelőtt, 1906-ban, 
amikor a törökök a Mekkában végződő vasút­
vonalat Akabáig akarták vezetni, Anglia 
konfliktust robbantott ki és május 15-én a 
Konstantinápoly előtti vizeken tüntető flota- 
felvonulás rendezett. Törökország, az akkori 
„Európa beteg embere“, kénytelen volt ter­
veit megváltoztatni. Most derült ki csak. 
hogy az angol világpolitika szabályos rend­
szert követő „csigalassuságu, de mindent le­
ben, geritő benzin-tankjai“ ez egyszer hibát kö­
vettek el a tüntető felvonulással. Ha akkor a 
törökök megépítették volna a vasutat Aka-
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Hó és fagy fokozta a borzalmas elemi katasztrófa borzalmait
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bőig, akkor a világháború után minden ellen­
szolgáltatás nélkül jutott volna a török tőkén 
épült vasútvonal birtokába. Most vasút helyett 
autóutat építenek, a Jeruzsálem—akabai utat, 
mely a zsidó kolónizáció szempontjából is 
nagyfontosságu. Az ut át fogja szelni Palesz­
tina délvidékét, a Neegevet, ahol a Keren Ka- 
jemet most kutat viz után, mert nagyobbsza- 
básu földvásárlásokra készül ezen a terüle­
ten. Ez az autóut fogja a Vörös tengeren ke­
resztül Afrikát és Európát elárasztani a 
Holt tenger ásványi kincseivel. Erec Jiszrael 
déli határától Akaba alig busz kilométernyi­
re, Jeruzsálemtől körülbelül 150, Haifától kb. 
240 kilométernyire van.

Egyiptomban azonban bajok vannak és az 
angol politikának gondolnia kell arra is, hogy 
a Szuezi csatorna fölötti hegemóniája nem 
lesz örökéletü. Innen az a terv, amelyről már 
szintén beszámoltunk lapunk hasábjain, hogy 
Akaba öböltől a Földközi tengerig Anglia 
meg akarja építeni a Szuez n-öt, az akabai 
csatornát, mely párhuzamosan haladna Szuez­
zel és a Földközi tengert úgy kötné össze a 
Vörös tengerrel, hogy a csatornán Anglián kí­
vül más hatalomnak semmiféle ingerenciája 
nem volna. Természetesen még teljesen tisz­
tázatlanok ezek a tervek. Az első hírek sze­
rint Akabát Jaffa kikötőjével akarták össze­
kötni, legutóbb azt a hirt lanszirozíák, hogy 
Palesztina legdélibb fekvésű arab városát, 
Gázát kötnék össze Akabával. A cél azonban 
nemcsak az, hogy Akaba és a Földközi ten­
ger között létesítsenek közvetlen kapcsolatot. 
Akabához kell kapcsolni ugyanis a mossuli 
petróleumvezetéket is, mert a Vörös tengeri 
angol flotta ellátása és az afrikai petróleum­
piac meghódítása csak ezen a kikötőn keresz­
tül történik. Ezért merült fel a tervek 
között az is, hogy Akabát egyenesen Haifá­
val kötnék össze ,ahol a mossuli olajvezeték 
végállomása van. Ezen a csatornán keresztül 
minden nehézség nélkül lehetne már Haifá­
tól elindítani a petróleumot a Vörös tenger 
felé. :

Az akaba—haifai csatorna megépítéséhez 
azonban át kellene törni egész Palesztina te­
rületét és ennek rendkívüli geológiai nehéz­
ségei vannak. Függetlenül attól, hogy ez az 
útvonal 240 kilométer hosszúságú, Palesztina 
területén a 400 méteres tengerszint alatti 
mélységek és az ezer méteres hegymagassá­
gok váltakoznak és ezek a különös geográfiái 
viszonyok is lehetetlenné teszik ennek a csa­
tornának a kiépítését. Holott kolosszális 
jelentőségű volna például Jeruzsálem fejlő­
dése számára az, hogy egy ilyen nemzetközi 
tengeri útvonal mellett feküdni.

Ez a terv összes nehézségei mellett is erő­
sen tartja magát az angol gyarmatpolitika 
köreiben. Lehetséges azonban az is, hogy az 
angolok valóban meg fognak elégedni az 
akaba—gazai csatornával, de Haifától Gá­
záig le fogják vezetni a mossuli petróleumve- 
zetéket és igy a brit flotta a csatornavezeté­
ken és Szuez H.-őn keresztül fogja Akabában 
megkapni a gépeinek táplálásához szükséges 
olajat. Az Akabában való olajtárolás a brit 
világbirodalmi hajózás szempontjából rendkí­
vül fontos, hiszen Akaba a Vörös tenger uj 
hajózási támpontját fogja jelenteni. Az indiai 
vizekre hajózó angol flotta olajszükségletét 
ezután a Vörös tengeri akabai kikötőben fog­
ja felvenni és igy nem fogja szükségtelenül 
terhelni a Szuezi csatorna tranzitó forgalmát 
sem, továbbá nagy utat takarít meg és igy 
az idő és nyersanyag-megtakaritás — minden 
stratégiai szempont mellett is — egészen nyil­
vánvaló, ' ,

NewyorJc, márcus 23. (Rador.) Az ára­
dások tovább tartanak. Pittsburgban az ár 
elpusztította a villamosmüveket, a város 
világítás nélkül maradt. Az árvizsujtotta 
területen általános élelmiszerhiány ural­
kodik, a vihar és esőzés megakadályozza 
a mentési munkálatokat.

Legújabb jelentés szerint Connecticut 
és Newyork államokban az ár kis mérték­
ben csökkent. Azonban fagy és hózivata­
rok súlyosbítják a helyzetet. A 12 árviz­
sujtotta államban 180 a halottak és 222 
ezer a. hajléktalanok száma.

Satumare, március 23. Nagy szenzációja 
van Satumare társadalmának: a szenzációs 
eset középpontjában a város egyik legtekin­
télyesebb gabonakereskedő cége áll. Glück 
Nándor terménykereskedő még e hónap ele­
jén jelentést tett a helybeli rendőrségen ar­
ról, hogy ismeretlen tettesek állandóan meg­
dézsmálják gabonarak tárát. A raktár fosz­
togatása ősz óta állandóan folyik s hiába 
volt minden házi nyomozás, a tettes szemé­
lyét még csak gyanítani sem tudták, ezért 
kénytelen volt a kereskedő a rendőrséghez 
folyamodni.

A rendőrség meg is indította nyomban a 
nyomozást. Eleinte a raktámokra gyanakod­
tak s mikor ilyen irányban faggatták a mun­
kásokat, egész más irányba terelődött a 
gyanú. A zsákoló munkások ugyanis „.mon­
dották, hogy Glück terménykereskedő 25 
éves öccse: Glück Sándor, a helybeli Unió 
vagongyár tisztviselője feltűnő módon érdek­
lődött náluk állandóan a termények zsákolása 
iránt s mindig kivallatta őket arra nézve, 
hogy mikor zsákolnak s mennyi a raktár- 
készlet.

A rendőrség gyanút fogott s megfigyelték 
Glück Sándort, aki valóban gyanúsan visel­
kedett. Esténként 5—-6000 lejt is elkártyázott, 

holott az Uniótól élvezett fizetése mind­
össze havi 1200 lejt jelentett neki. Ezenkívül 
is nagy mértékben költekezett. A rendőri 
megfigyelés eredménye az lett, hogy a fiatal 
Glück Sándort tegnap reggel őrizetbe vették.

A fiatalember a keresztkérdések súlya alatt 
megtört és

bevalotta, hogy valóban ő dézsmálta hó­
napokon keresztül fivér© raktárát. Tizen­

négy betöréses lopást ismert be 
s elmondotta, hogy kikérdezte a munkásokat, 
hogy mikor rakják zsákba a gabonát s eze­
ken az estéken megjelent a raktárban, fel­
nyitotta a raktárt elzáró lakat komplikált 
szerkezetét s két-három zsákot kiemelt a 
raktárból, kocsira rakta a zsákokat és saját 
lakására vitte. A fiatalember évek óta nem 
lakott már családjánál, akiknek rosszalása 
miatt nem folytathatta volna szabadon költe-

Newyork, március 23. Az, elárasztott te­
rületeken esőzik. Sőt egyes helyeken hava­
zik, ami még fokozza a 260 ezerre tehető 
hajléktalanok helyzetének súlyosságát. Az 
Ohio folyó völgyében az ár mindent elborí­
tott Marietta és Cincinnati 'között. A Con­
necticut folyó szintje 12 méterrel emelke­
dett. Hartford egyes negyedeiben 5 méter 
magasan áll a viz. Roosevelt elnök rende­
letére a munkanélküliek segélyalapjából 
43 millió dollárt a mentőmunkálatokra for­
dítanak.
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Tulajdon öccse fosztogatta a satmari 
gazdag gabonakereskedő raktárát
Glück Nándor ismeretien tolvajok ellen tett feljelentést és a rendőrség kiderí­
tette, hogy öccse fosztogatta a gabonsraktárt, tulajdonította el a csaiédl 
ékszereket és az úgy szerzett pénzt elkértyázte. Letartóztattak a megtévedt

testvért és orgazda barátait
kezö életmódját.

Glück Sándor elmondotta azt is, hogy az 
eltulajdonított gabonát hogyan értékesítette, 
Háiom bizalmas barátja volt, akiket mindig 
megkért, hogy adják el a terményt helyette. 
Természetesen a rendőrség azonnal őrizetbe 
vette a barátokat is, akik elmondották, hogy 
ők jóhiszeműen jártak el, miután tudták, 
hogy Glückék terménykereskedők s azt hit­
ték, hogy a fiatalember apja vagy fivére 
megbízásából dolgozik, külön.

A legérdekesebb vallomásra ezután került 
sor. Glück Sándor töredelmesen beismerte, 
hogy évekkel ezelőtt: 1932-ben ő lopta el a 
család eltűnt ékszereit, amelyek tolvaját még 
mindig keresi a rendőrség. A családi éksze­
rek egy rendkívül értékes brilliánsgyürüből, 
egy vastag arany nyakláncból, egy valódi 
gyöngysorból és egy antik karkötőből állot­
tak. Az ékszereket egy ékszerészbarátja ál­
tal értékesítette s a befolyt összegeket el­
mulatta, elkártyázta s nőkre költötte ...

A negyedik barátot, aki az ékszerek eladá­
sából jutalék elmén jelentős összeget élvezett, 
szintén őrizetbe vette a rendőrség.

A tekintélyes és becsületességéről közismert 
Glück-családban érthető megdöbbenést kel­
tett a rendőri nyomozás ilyen fordulata, mert 
mindenre számítottak, csak arra nem, hogy 
a család egyik tagja követte el a betöréses­
lopásokat. Viszont a város társadalmi körei­
ben még ennél is nagyobb meglepetést kel­
tett a család azon elhatározása, hogy nem 
vonták vissza a feljelentést s öccsüket ezzel 
átadták az igazságszolgáltatás megtorló ke­
zébe ...

A Glück-család most egyezkedő tárgyaláso­
kat folytat a ,,barátok“ utján szerzett or­
gazdákkal s igy szeretnének valamit vissza­
nyerni abból a 180 ezer lejt meghaladó ösz- 
szegből, amivel Glück Sándor megkárosította 
őket. A családi ékszerek értéke körülbelül 
80 ezer lejt jelent, az ellopott termények ér­
téke pedig meghaladja a 100 ezer lejt.

A vizsgálóbíró Glück Sándort és társait le­
tartóztatásba helyezte és átkisérték őket a 
rendőrségről az ügyészség fogházába.

Sokezer ember szenved abban az ízület-, 
izom- és csontfájdalmakkal járó betegség 
melyet az orvosok rheurnának nevez- 
Munkások és minden más foglalkozási 
ezrei és ezrei válnak munkaképtelent: 
betegség miatt.

Ezt a krónikus rheumát régebben sa 
lal kezelték, de ezt a szert a gyomor g -. 
ran tűri és kellemetlen mellékhatás:.' 
vannak.

A svájci Togal-gyár három közism,. 
gyógyszert, az acetylsalicylsavat, lithium»., 
és chinint oly szerencsés arányban egyesí­
tette, hogy közös akcióval, minden kát 
mellékhatás nélkül meggyógyítják a krónika 
rheumát, megerősítik a szivet és feloldják s 
a szervezetből eltávolítják a vérben kenne 
vagy a szövetekben lerakodó káros húg. 
savat.

Sokezer orvos hiteles levele sok év 
bizonyítja e gyógyszer csodás hatását.

Meghívó
Ezennel tisztelettel meghívjuk tagja, 

j kát a Haifán, a Klal Cionista Párt gyűl ét­
termében (Bialik ucca és Herzl ucca sa­
rok, Beth Barka j H. emelet) 1936 mé; •* 
10-én d. u. 3 órakor kezdődő

rendes évi közgyűlésre,

• mely határozatképtelenség esetén a fém- 
\ megjelölt helyen 1936 május 21-én dél­

után 3 órai kezdettel változatlan program­
mal lesz megtartva.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a taggyűlés vezető­
ségének, igazoló bizottságának megválssz 
tása.

2. Igazgatóság, felügyelőbizottság é- 
auditor évi jelentése.

3. Felmentvény megadása.
4. Alapszabályok megváltoztatása m 

1933-as ezöv. törvény rendelkezései m-i- 
rint.

5. Költségvetés megállapítása.
6. A föld elosztására vonatkozó hátát - 

zatok hozatala. A tagok tartozásainak 
megállapítása.

7. A városterv elfogadása,
_ 8. Igazgatóság kiegészítése, felügyelő- 

bizottság választása.
9. Tagok felvétele.
10. Különfélék.
11. Indítványok.
Haifa, 1936. HL 1.

Czur SálonvKorlátolt 
Szövetkezeti

Dr. Fenichel sk.

Felelősség 
Társaság Haifa 
Dr. Weissbnrg

MEGNYÍLT
SZÉKELY ÉS RÉTI
BtsTOperíe a. r.
lakberendezési
kiállítása
Tergu-Muresen
k2.I«Syo?^ 1 nIfJieuf. 30 lakás- berendezeti probléma tökéletes
megoldása

tgaata «épen és melegen akarja berendez i&tog-assa
Albina 17 es. alatti mant&r érméit -Iks.dálvotit©.'-*#- 

^^-5 «Mi M tnegftlsotaj&t eredeti rajtokkal* tervefcktT

TUDNIVALÓK:

1. Az 1936. V. 10-i közgyűlést meg fog­
ja előzni Czur Sálom kertváros Beth Ha- 
vaajanak ünnepélyes alapkőletétele, mely 
ä társaság területén d. e. 9 órakor vesz 
kezdetét.

2. Egyetlen tagnak sem áll jogában több 
mint két meghatalmazást, mint megbízót 
elvállalni. A meghatalma-ácról szóló ok­
irat a következő formában készítendő:

„Alólirott....................... ezennel megk.
talmazom........................-ról, hogy a Czm
Sálom Korlátolt Felelősségű Szövetkeze1 
Társasági, haifai, cég 1936. V. 10-i, illetv 
y. közgyűlésen helyettem megjele" 
jen és szavazzon nevemben

Kelt...........................
— ........................aláírás.

itl

^ -á- meghatalmaz? ~on szereplő aláírás va­
lódiságát közjegyzők, vagy körzeti megbi- 
zottaink igazolhatják, vagy utóbbiak hiá­
nyában a Zsidó Nemzeti Szövetség helyi- 
csoportjának, vagy valamely zsidó hitköz­
ségnek elnöke.

3. Csak azok az indítványok fognak tár­
gyaltatni, melyek az. igazgatósághoz írás- 
ben nem később, mint egy hónappal a köz­
gyűlés előtt beterjesztetnek.
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Tokió, mázéi 
japán miniszte 
nek adott ülte; 
van zárva am 
és a szovjetek) 
Japán által kő 
sa és a jogegj
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Bucuresti, ina; 
tető törvényka 
szentesített a 
máz, míg a rj 
csak 400 cikkel] 
az uj büncseleiq 
sok egész sorát 
házast ársát elhd 
az uj törvénykor

A házasságit 
könyv is bünteti] 
zás, hogy a huni 
meg, ha a meg; 
beszüntetik a md 
a megcsalt házaj 
zasságtörés 
büntetlen.

A házasságtöri 
törvénykönyv na| 
hogy például 
attól, hogy 
nak vagy kapj aj 
szerint elegendő 
ha az illető háza 
Iáinak.

Hat havi fogná 
törvénykönyv szel 
kodik vagy visszf 
másnak színleli

butit!

hál
szera

Hqí
Rohimn

leih«

Bucuresti, m
Antonescu pár 
költségvetést, 
oldalról a kone^ 
utolsó napok, a 
szúrni valamit

Tegnap Condl 
rendjellel kitűnj 
gyét követelte, 
tér azt válaszoHl 
jegyeknek az élj 
kell foglalni, a 
dühösen vágott |

— Csak hí 
a kedvezmén 
tak, a számú: 
nyit kivánun! 
két kockára 1 
pénzügyminiz: 
magam, amíg 
nem szavazza

A folyósón 
megállapított! 
szedet tartott
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Vagon- és

husi
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március 24.

Inved abban az ií,it.e- 
bickal járó betegségbe 
1 rhemnának neveznek 

más foglalkozási 
munkaképtelenné

(urnát régebben salicy;. 
szert a gyomor gye­

pen mellékhatásai ;s

fár három közism, 
ialicylsavat, lithiuaiai 
hcscs arányban egye^. 

■keióval, minden káré? 
^gyógyítják a krónikus 
1 szivet éa feloldják és 
tják a vérben keringi, 
lerakodó káros bugy-

|es levele sok év u 
csodás hatását.

KEDD, 1936. MÁRCIUS 24.
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Jhlvó
meghívjuk tagjam- 

ICionista Párt gyű léi- 
|a és Herzi ucca ss, 

emelet) 1936 májú* 
kezdődő

közgyűlésre,

lenség esetén a feni- 
J6 május 21-én dél- 
változatlan program-

)ROZAT:

I, a taggyűlés vezeiő- 
ttságának megválás®

2 lügyel őbizo tteág é?

^gadása.
megváltoztatása az 
rendelkezései sz=-

Igállapitása.
|ra vonatkozó határc- 
ígok tartozásainál

igadása.
íé'zitése, íeiügyelc-

lorlátolt Felelőssége 
Társaság Haifa 
Dr. Weissbnrg sk.
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I közgyűlést meg fog- 
kertváros Beth Ha- 
alapkőletétele, mely 

e. 9 órakor veszi

em áll jogában több 
kast, mint megbízott 
Lmaácról szóló ok­
iában készítendő':

. ezennel mégha- 
-ÓI, hogy a Czui
ségü Szövetkezeti
36. V. 10-i, illetve
yettem megyele®-

va-

biá-

gnak tár-

„Ki van zárva, hogy Japán
ét Szovjet-Oroszország között

háború törjön ki“
Okada volt mmiszterelBök Byilalkozata a Sandsy Chroeiklenak

Tokió, március 23. (Rador.) Okada volt 
japán miniszterelnök a Sunday Chronicle- 
nek adott intervjujaban kijelenti, hogy ki 
van zárva annak lehetősége, hogy Japán 
és a szovjetek között háború törjön ki. A 
Japán által követett cél a béke fenntartá­
sa és a jogegyenlőség Japán számára. Ja­

pán biztonsága és léte Mandzsukuo és 
egész Kelet-Äzsia rendjétől függ. Japán 
békés szomszéd akar lenni, de erőtelje.en 
szembeszáll a törvény bármilyen megsze­
gésével, valamint a társadalmi zavargá,- 
sokkal, amelyek veszélyeztetik a Távol-Ke­
let gazdasági életét.

Szigorú erkölcsvédelem az uj 
büntető törvénykönyvben

A szerelmes levél: hézasségtőrés
Bucuresti, jnárelus 21. Az uj egységes bün­

tető törvénykönyv,amelyet néhány napja 
szentesített a király, 603 paragrafust tartal­
maz, míg a régi büntetőtörvénykönyvnek 
csak 400 cikkelye volt. Az uj törvénykönyv 
íz uj bűncselekmények, vétségek és kihágá­
sok egész sorát statuálta. Ha valaki régebben 
házastársit elhagyta, az csak válóok volt, 
az uj törvénykönyv fogházzal bünteti,

A házasságtörést a régi büntetőtörvény­
könyv is büntette, most azonban az a válto­
zás, hogy a hünfenyitő eljárást nem indítják 
meg, ha a megcsalt fél nem kívánja, vagy 
beszüntetik a már megindult büntető eljárást 
& megcsalt házastárs kívánságára, de a há- 
za,3ságtörés bűntársa semmiesetre sem marad 
büntetlen.

A házasságtörés fogalmát az uj büntető­
törvénykönyv nagyon tágan értelmezi, úgy­
hogy például házasfeleknek vigyázniok kell 
attól, hogy szerelmes színezetű levelet írja­
nak vagy kapjanak. a 445-ik paragrafus 
szerint elegendő bizonyíték a házasságtörésre, 
ha az illető házastársnál szerelmeslevelet ta­
lálnak.

Hat havi fogházzal bűnhődik az uj büntetö- 
-örvénykönyv szerint, aki nyilvánosan károm­
kodik vagy visszataszítóan szitkozódik. Aki 
másnak színleli magát, például előkelő szüle­

téssel vagy magasrangu hivatallal dicsekszik 
és ilymódon meghitt viszonyba kerül vala­
mely növel, kczerkölcsiségbe ütköző vétséget 
éa megtévesztést követ el, aminek legkisebb 
büntetése három havi fogház. Aki szerelmi 
viszonyt folytat egy nővel és kitartatja ma­
gát, két évig terjedhető fogházbüntetés alá 
esik. Különösen az erkölcsisággel veszi a 
dolgot nagyon komolyan az uj büntetőtör­
vénykönyv. Jellemző erre a következő rendel­
kezés :

591. <). Ha a mezőről hazatérő földműves 
mezítelenül beleveti magát a falun átfolyó 
patakba, hogy felfrissüljön, a közerkölcsisé- 
get sérti meg és büntetése egyhavi fogház, 
továbbá 1500 lej pénzbírság.

Fontos újítás a 454. mely igy szól: Ha a 
házastárs vagy gyám cserbenhagyja azt a 
személyt vagy személyeket, akikről gondos­
kodni tartozik és ezáltal Bízókat anyagilag 
vagy erkölcsileg károsítja, három hónaptól 
egy évig terjedhető börtönnel büntetendő.

Szigorúan bünteti az uj törvény a leány­
kereskedelmet. Egyik fejezete azt mondja, 
hogy ha valaki pénzt kölcsönzött útiköltségre 
vagy kiöltözésre olyan nő számára, akit lélek- 
kufárok külföldre eladtak, öt évig terjedhető 
fegyházzal büntethető.

I Közben Lapedatu betegen fekszik és po­
litikai körökben lemondását kolportálják.

A folyósón költségvetési bajnak minősí­
tik Lapedatu betegségét... viszont Anfco- 
nescu nem szívbajos és igy a papok szegé­
nyek még várhatnak, ha már 12 évig vár­
tak.

Jacobescu a tanítók fizetésemelését kö­
veteli.

A műegyetemi hallgatók sztrájkba lép­
nek s az állami szubvenció felemelését 
követelik.

Caranfil a repülésügyi miniszter köve­
tel.

A'nghelescu közoktatásügyi miniszter 
követel...

Nistor munkaügyi miniszter követel.,.
A folyósón azt mondják: Nistor azért 

fagyja a kiütéses tífuszt terjedni, hogy 
I «szel kiterrorizálja Antonescutól a költség- 
1 vetési többletet, közben Antonescu pénz- 
5 ügymimszter 75 kilóról 65-re fogyott.

Csak Inéul et nem fogy. Amióta minisz- 
I terelnök helyettes elhízott.
s *
! Tíca nem hagyja magát, ezúttal más 
I formában szedi elő a lelkészek ügyét, 
j A páholyból számos lelkész figyeli szo- 
i tongó szívvel az érdekes vitát, amely sor- 
. suk fölött fog dönteni.

Ss fel vannak háborodva, amikor egy 
többségi képviselő a papok kongruájárói 
gúnyosan beszél.

Banateanu lelkész képviselő szót is kért 
mingyárt:

— Elnök ur tiltakozom a papi reve- 
rendra kigúnyolása ellen. A páholyokban

• /

Av

több, mint ötven lelkész kénytelen eltűrni 
ezt a sértést.

*
A jámbor lelkészek hamarosan meggyő­

ződhettek azonban arról, hogy a kamará­
ban az efféle gúnyolódás nem jelent töb­
bet, mint egy barátságos simogat ás,

^ Mialatt egyre élénkebben figyeltek a 
I tárgyalásokra, már régóta nem az ő ügyük 
; ről volt szó. A kongnia emelését levették a 

napirendről. Érdekesebb színjáték követ­
kezett. Robu rárontott Solomon képviselő­
re és agyba-főbe verte és igy a lelkészek 
bár fizetésüket nem emelték fel, épületes 
tettek és magasztos szavak szem- és fül- 
tanúi lehettek. {__fel,

Ae incidens ele elkerülése érdekéké 
elnapolták n timisonraS ügyvédi 

^ kamerái válasziásekai
BU CL RESTI, március 23. Timis oar an tegnap kellett volna megtartani az ügy - 

'■'11 kamarai választásokat. Mivel azonban a nemzeti keresztény front és a de­
mokraták blokkja nagyobb erőket vonultattak fel és az igazságügyi palota környé­
ken tüntettek, dr. Mihail Groscan, a választások kor elnöke elnapőltatta a választá- 
sgm . Az intézkedést a nemzeti keresztény front hívei megelégedéssel fogadták. In­
cidensen nem fordultak elő, ami a hatóságok elővigyázatosságának köszönhető.

Hogyan születik meg a 
költségvetés ?

féoh^mn Indáinak a képviselők, hogy az utóbbi napokban 
IcIhasitsanaK még valamit protezsáit céljaikra 

az állami kasszabői
Bucuresti, március 23. Alig terjesztette 

Antonescu pénzügyminiszter a ház elé a 
költségvetést, máris megkezdődött minden 
oldalról a koncentrikus támadás. Ezek az 
utolsó napok, amikor esetleg be lehet még 
szúrni valamit ebbe a varázsos számtárba.

Tegnap Condrus a „Virtutea Militär“ 
rendjellel kitüntetettek vasúti szabadje­
gyét követelte. Amikor az illetékes minisz­
ter azt válaszolta, hogy ezeknek a szabad­
jegyeknek az ellenértékét a költségvetésbe 
kel; foglalni, a hatalmas termetű képviselő 
dühösen vágott vissza:

— Csak háromezer katonatiszt kéri ezt 
a kedvezményt, sokan közülünk meghal­
tak, a számunk egyre kisebb lesz ... Eny- 
nyit kívánunk mi is azért, hogy a bőrün­
ket kockára tettük ... Figyelmeztetem a 
Pénzügyminiszter urat, hogy nem hagyom 
magam, amíg ezt a csekély összeget meg 
nem szavazza.

A folyósón egy kormánypárti képviselő 
megállapította, hogy Condrus atléta be­
szédet tartott és jaj lesz szegény Antones-

eunak, ha nem teljesiti a kérését, 
meg az öklét.,.

Nézze

Ma Modreanu a „nemzet vitézei" rend­
jel tulajdonosainak kért vasúti szabad je­
gyet és mindjárt hozzátette:

— Figyelmeztetem a pén: ügyminisztert, 
hogy Presan marsall lemond jogszerinti 
szenátort mandátumáról, ha ezt az ügyet 
nem oldja meg kedvezően a kormány.

#
Prelipceanu a hadiárvák és özvegyek 

nyugdijainak felemelését követeli az uj 
költségvetésben.

Banateanu a katonai nyugdijakat nem 
találja kielégítőnek.

Popescu a megyei tisztviselők fizetésé­
nek felemelését követeli.

Taca a lelkészeknek kér nyoicvanmilliós 
többletet... a lelkészeknek — mondja — 
12 éve nem emelték fizetéseit.

— És a déz'-ma?! — kiáltják többen.
A lelkész képviselők erélyen tiltakoz­

nak.
Egy hang: Sztrájkba lépnek a papok. 

(Derültség.)

üllíl IS@Z6é Mai kezdett«!
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izgalmas bűnügyi dráma EBERMAYER színdarabja nyomán, főszerepekben:
Kart ifEidwIii Pléh!, Brleliíe Msruew, Theode? less

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

Végre sikerült megtartani a Banca 
Nafíonala közgyűlését

k két frakció egyetértésben választotta meg az ui cenzorokat.
A bonx kormányzó beszede a lei sikeres védelméről

nos
BsikeretkedSEc. veitd&iKsek és feeesmáresek

üavclmébe I! I
Vagon- és hordótételekben a legjobb minőségű odobesti és sárdi fajborok, 50%-os 

húsvéti szilva- és seprőpálinkák kaphatók a legolcsóbb árak mellett &

FUSTS! TBSIER 3. fl. CÉGŰÉI ddl.
P. Mihai Viteazul 13, 30. Telefon 1756, S13.

Bucuresti, március 23. A Banca Natio- 
naia rés. vényesei ma tartották közgyűlésü­
ket. Az előirt formaságok lezajlása után 
Stejanescu-Braila kijelenti, hogy a köz­
gyűlés nem tekinthető törvényesen meg­
alakultak, addig amíg a nagyrészvénye­
seke „ idegen személyek képviselik, akik 
szavazási megbízásokat kapnak.

Mitita Constantinescu bankkormányzó 
tudomásul veszi a bejelentést, de kijelenti, 
hogy a kögyülés törvényes formák között 
alakult meg. E után hosszas beszámolói 
tartva a Nemzeti Bank tevékenységéről, 
rámutatva arra, bogy a körülmények foly­
tán a piacon oekövetkezett bizonytalanság 
következtében a Banca Nationala, a Letét- 
Penztár (Cas• a de Depuneri) és a CEC lé­
tétéi állandóan emelkedő irányzatot mu­
tatnak. Ami a devizák és a lej megvédésé­
nek problémáit illeti, a bankkormányzó fel­
vázolta, milyen dicstelen szerepet játszot­
tak bizonyos kalandorok, akik csalárd mű­
veleteikkel megbénították a tis tességes 
kereskedelmet. Az illetők ellen drasztikus 
intézkedéseket alkalmaztak. Párhuzamo­
sa ezzel az offenzivával elhatározást 
nvert, hogy minden olyan megoldást tá- 
mogatn: fognak, amelyek az erős és sza- 
baddevi áju országokra irányuló kivitel I 
tollenditését célozzák. A hozott intézkedé- j

sek alapján elértük, hogy a bucuresti fe­
kete tőzsdén a francia frank 14 lejről 
11.70-re esett állandó esési irányzatot mu­
tatva.

Ezután Dinu Bratianu szólalt fel, aki 
hosszasan foglalkozik a pénzügyi helyzet­
tel, a bank tevékenységével, az osztalékok 
problémájával, majd javasolta, fogadják el 
a bankkormányzó által előterjesztett elszá­
molást.

Néhány más felszólalás után megejtet­
ték a szavazást, amelynek eredménye, hogy 
megválasztottaknak nyilvánítják Victor 
Slavescut, Costin Stoicescut és Ion Bat- 
coianut, mint adminisztrátorokat és G. 
Leont, mint cenzort.

(semen foeniculi)
minden tételben legolcsóbb árbaa 

kapható

Ullmann József 
és fiánál Oradea

Ánizsmag



4. ©LíD AIi U J KELET
KEDD, 1936. MÁRCIUS 24.

141 millió lejjel emelkedett 
az Erdélyi Bank betétállománya
gg százalékot diszpooibihíás, HzenegymiUiárd leje« fcrgalomssspeíiitet 

&í&a jellemzi az intézet múlt évi mérlegét
,Vz Erdélyi Bank igazgatósága Mocsonyi 

.Antal őexcellenciája elnöklete alatt tartott 
legutóbbi illésén megállapította az intézet 
3935. évi mérleg- és eredményszámláját, 
amelyeket az 1936 április 2-ára Bucurestibe 
egybehívott közgyűlés elé fognak terjeszteni 
az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelen­
téssel együtt. Az intézet mérlegszámlája, 
amelyet alant közlünk, a bank fejlődéséről 
tanúskodik.

A készpénzkészletek és a bármikor ren­
delkezésére álló bankkövetelések 185 millió 
lejt tesznek ki. 98%-ban fedezik az azonnal 
esedékessé válható kötelezettségeket és

23%-át teszik ki az egész betétállománynak. 
A banknak hitelezői nincsenek, csupán a 
Román Nemzeti Banknál áll fenn 7 millió lej 
összegben reescomptobligója.

Szembetűnő a bank betétállományának erő­
teljes növekedése. Az előző évi 665 millióval 
szemben a betétállomány az elmúlt üzlet­
évben 141 millióval, 806 millióra emelkedett, 
következményekép annak a bizalomnak, 
amellyel a közönség a kitünően megalapozott 
és jól vezetett bank iránt viseltetik.

A közzétett mérlegben már jelentkezik a 
saját tökének az a szaporulata is, amelyet 
a bank az előző évi közgyűlésén elhatározott

tőkeemelésből nyert és amely 38 millió lejt 
tesz ki. E tőkeemelés után a bank saját 
vagyona meghaladja a 145 milliót és igy 
már csak saját tőkeerejénél fogva is a leg- 
íeljesitöképesőbb bankok közé tartozik.

A betétállomány emelkedéséből és a saját 
tökeszaporulatból származó összegekből 158 
millió lejt helyezett ki a bank az elmúlt év­
ben, rövidlejáratu ipari és kereskedelmi hi­
telek folyósítása által, mig a többletet disz- 
ponibilitásának növelésére fordította.

Az üzletállományok nagyobbodásával pár­
huzamosan növekedett a bank forgalma is. 
Az összforgalom az előző évi 14 milliárdről 
25 milliárdra emelkedett. Nagy mértékben 
hozzájárult ehhez a bucuresti főtelep tevé­
kenysége, valamint a fióktelepeknél: Arad, 
Brasov, Oradea, Satu-Mare, Sibiu, Timisoara, 
Tárgu-Mures — mutatkozó élénkebb üzlet­
menet.

Az elért nyereség több mint 1% millió lej­
jel haladja meg az előző évit és az igazgató­
ság a közgyűlésnek olyan javaslatot tesz, 
hogy az a bank óvatos üzletpolitikájának 
megfelelően tartalékoltassék.

A bucuresti tőzsde az elmúlt héten üzlet- 
telen volt, hullámzó árfolyamokkal. A fix- 
kamatozásu papírok közül csak az áprilisi és 
májusi szclvényesedékességü értékek szüár- 
dultak meg némileg, a többi lanyha. A iSta- 
bilirea másfél ponttal 46 és félre, a_Desvol-

Áz ©rszágos Zsidó Pari Üu§i 
1 agezatáesaií

Str. Sagaiia «. autfU jogvédő irodájába
kedden, március 24-én déli V2I—*42 óra kö­

zött dr Frenkel Miksa tart inspekciót.

tarea 36.12 és félre, az Inzest rare a kötvény 
nagy címletei 53.25-re, a kis címletek 49.75- 
re, az adóbon 39.25-re lanyhultak, a Renta 
Improprietarirei fél ponttal 39.62 és félre ja­
vult, az 1933 évi renta változatlanul 41.25 
lej, az 1935 évi 3 százalékos Consolidate, 
kötvény nagy címletei 25 és fél, a kis címle­
tek 24.75 lej. A bankrészvények tartottak, a 
Banca Nationaia részvény 50 lejjel 4750 lejre, 
a Credit Industrial 5 lejjel 570 lejre javult, a 
többi változatlan, Ramáneasca 298 lej, Comro 
120 lej, Credit Roman 260 lej. A biztosítás: 
papirak piaca, változatlan árfolyamok mellet: 
üzlettelen. Dacia Romana 4400 lej. General» 
1550 lej, Agriccla Fonciera 225 lej, Nationals 
225 lej. A peteóleumrészvények szilárdulta! 
Az Astra Romana 45 lejjel 1055 lejre, a Steaus 
Romana 15 lejjel 445 lejre, a Concordia 10 
lejjel 450 lejre javult, a Credit Minier válto­
zatlanul 275 lej, Redeventa 170 lej. Az ipa,: 
részvények tartottak: Resi^a 5 lejjel 517 lej­
re, S. T. B. 50 lejjel 1710 lejre, Mica 20 lejjel 
1780 lere javult, a Le tea 10 lejjel 730 lejre 
lanyhult.

MEGH VÓ AZ ERDÉLtil BANK RÉSZVÉNtiTÁRSASAG
1936. évi Április 2-án délután 5 órakor bucurestben, str. bursei 2. szAm alatt tartja

41. ÉVI REND ES KÖZGYŰLÉSÉ T,
amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:
}■ Az igazgatóság j leütése az 1935. üzletévről.
2. A féltig előbizottság jelen ése.
3. Az 1935. évi m rleg- és vesztes :g-nyereség-számla jóváhagyása és határo-

MEGHÍVÓ

za!hozatal a nyereség felosztása tirgyában.
4. Határozat a fdmenfvény megadása tárgyában.
5. Az alapszabályok módosítása.

/' KTiV MÉRLEG-SZÁMLA 1935. DECEMBER 31-ÉN

részvényeiket legkésőbb 1936 március 27-ig a bank főpénztárainál, vagy valameh 
fiókján ,1 átvételi elismervény ellenében letenni.

PASSIV

7,619.900'— n. é.

794.000 - n. é.

136.200'— n. é. 
93,850‘— n. é.

Pénztár:
a) K szpánzkés/let — — — _ — _
b) D sponibilitás a B. N. P.-nál és a Posta- 

cs k-pénztárnál (C.F C.) — — — —
A visía bankári követelések:

a) Leibe i — — — — — — —. _
b) Devizában — — — — — — —

Értékes pirók :
i. Belföldiek:

o) Á' ami értékpapírok —
b) Tőzsdén jegyzett érték­

papírok — — — —
c) Tőzsdén nem jegyzett 

értékpapírok — —
ii. Külföldiek — — —

Váltötá-ea:
I. Be fö dön fizetendők:

a) Nyílt váttóh te ek — — — —
b) Áru, ér'é papír és más f:dezettel —
c) jelzá ogfe ezette! - — — — —

H. A fenti váltótárcából visszleszámitolva:
Be'föidön fizetenjő — — — — —

Folyószámla adósok:
I. Be földi adósok:

() Külön fedezet nélkül — — — —
b) Kereskede mi érték fedeze tei — —
c) Ertékpap r fedezettel — — — —
d) Árufed.zettel — — — — —
e) Jelzálog fedezettel — — — —
f) Más köl nfé’e fedezettel — — —

Ii. Külföldi adósok — — — — — —
Az 1934. IV. 7-i adóssáfrendezö törvény ked­

vezményeiben részesített adósok (Csökken­
tett tőkeösszeg) — — —— — —

Részesedések:
Belföldön:

a) Iparvállalatoknál — — — — — —
b) ás vá latotoknál— — — — — —

Hosszú lejáratú kölcsönök — — — —
Ingatlanok:

a) A bank üzleti céljaira szolgáló ingatlanok
b) Más ingatlanok — — — — — —

Különb-le elszámolási számlák — — — - 
Átmeneti számlák

59,067.746'— 

30,146.949*—

80,787.640-— 
15,Qi 5.786*—

6,003.804'- 

1,164.935'- 

170.570'-

L 6 i I b Lei I b

89,214.695 ■ 

95,793.426 •

57,704.727-— 
5,276.913'— 

2’5,553.650'-

7,343.859'—

144,366.646-- 
2,5j8.' 80'- 
1,486.115'- 

51,318.039- 
139,585 072- 
116,200.188-

7,339.310 ■
49.437 - 7,338.747

278,535,290 -

Részvénytőke — — — — — —
Tartalékalapok:

Rendes tartalékalap — — — — 
Értékcsö-.kenési alapok:

a) Ké‘es követelések tartalékalapja
b) Ingatlan értékcsökkenési alap —

Nyugdíjalap — — — — — —
Betétek: 

i. Belföldiek:
a) Látra szóló betétek — — —
b) Határidőre szóló betétek — —
c) Takarékbetétek — — — —

II. Külföldiek — — — — —
Yisszleszámitolt váltók:
Belföldön:

A Banca Nafionala a Romániei-nál
Fel nem vett osztalékok — — — 
Kiilön.éle elszámolási számlák — — 
Átmeneti számlák — — — — — 
Folyó évi tiszta nyereség — — —

L e i Lei

18,300.000 -

271.350- 
2,090.(0 '-

217,896.834'-
153,771.511-
309,887.052-

455,514.340 
3,099.218 - 458,913.558

4,000.000'-
4,850.009--

26,786.414—
17,793.490*-

31,221.965

8,850.000
109.144

44,579.904
207,498.782

10,266.512
1 232.372.164

Nyilvántartási számlák:
á lapsz&bályszerü letétek — — — — — —— — — — _

adósok és a bank által adott garancia levelek:
Kézizálogban levő kereskedelmi értékek — — — — — — „
inkasszéértékek — — — — — — — _ — _ —
Jelzálogok, engedményezések, kéz (zálogban levő áruk és egyéb fed. —
Megőrzésre letet: értékpapírok és más értékek — — — — _ _
(Hadéi értékpapírok — — - — — — — — —
Meghitelezések és különfélék — — — — — —

5,550.000

337,594.635
98,121.373
71,024.419

581,943.989
296,364.250
20,493.108
52,471.095

2,271350
5,000.000 — 25,571.350 —I

681,555.447
124,513.584

Cíuj, iti35. d-'cember 31.

Az igazgatósig nevében:
MOCSONYI

CONRAD

1,463.562.869

Nyilvántartási számlák:
Alapszabályszerü letétek — — — — — —
Kezességi és a bank által adott garancia levelek hitelezői:

Belfö dön — — — — — - __ _____
Kézizálogban lev 5 kereskede ml értékek letétesel — — — 
Inkasszó értékek megbízói — — — — — — —
Jelzálogok, cesszlók, i ruk és más garaneiák letevői — — 
Megőrzésre átad ti értékpapírok és más értékek letevői — — 
Különböző kikölcsönzött értékek — —

___Meghitelezések és kiiöniélék — — — —

120,000.000

806,069.03! j t

7,340.859: "I 
2,463.63! 1-1 

261,146.448:" 
2,592.433" I 
7,188.35. i

1,282.371104-f--------u
5,550.000

337,594.635 
98,121.373 
71,014.4 9 

531 943.989 - 
296, 64.- 50 - 
20,493. 0r — 
52,471.0951

1,463.562.869;-

elnök
HARGITÁT

Az ellenőrzésért:
XOAN PETREAN

igazgató.
A könyvel ésért:

6Z4BÓ MÁRTON
cégjegyző, jogosított könyvelj

I

4 Lorm 

izavazl
4 memzeii
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Bucuresti, máidul 
gjjel visszatért poia 
előtt folyamán meg! 
ClU kamarai, valami] 
kökkel, akikkel a 
hátralevő munkálati 
:tak abban, hogy esi 
az összes törvényjl 
den személyi jellegj 
három ülést is fogr 
megkezdhessék az ; 
tési javaslat vitáíJ 

Mint látható, a j 
kor a jelenlegi ülésJ 
szavaztatni az össl 
vasiatokat. Folitiil 
hogy a kormány sil 
váltani javaslatait r 
gett. Ellenzék’ köri 
parasztpártiak ezen 
oka túlzott optimizJ 
szavazása után azd 
mények fognak lej! 
aye szerint a nem! 
végrehajtőbizottsád

Hármai
újabb

létrejött a hát* 
részből éli. Ai

Gömbös a
szükség]

Kóma, március 
osztrák-magyar tárl 
tatták. A tárgyal 
még nem ismeretei 
konferencia befejel 
alá, amely ismételj 
a három állam 
működési akaratát! 
az 1934-ben kötötl 
Vesztését. Az aláil 
nyitva hagyják ml 
is. Gyakorlati szed 
osztrák-magyar e| 
érdekében mindöí 
Magyarország és 
szik a Prága és 
létrejött kapcsolati

cimü revüvN. 
csak egy elős 
alkalmat, bog 
há eak meUet ü
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k kmmámy április 4-ig meg akarja 
szavazíaini összes törvényjavaslatait

A «swieíi parsszípári szerinti a l»iis?zsé megszavazása után 
döntő politikai fordulat következik

MEGHVó

35c -

r -

5-55- tXi>-

, N

Suctiresti, március 23. A miniszterelnök ma 
^jjel visszatért poianai birtokáról és a dél­
előtt folyamán megbeszélést folytatott iSavea- 
soii kamarai, valamint Dimitriu szenátusi elnö­
kökkel, akikkel a parlamenti ülésszak még 
hátralevő munkálatairól tárgyalt. Megállapod­
tak abban, hogy csütörtökig megszavaztatják 
az összes törvényjavaslatokat elkerülve min­
den személyi jellegű vitát. Esetleg napi két- 
három ülést is fognak tartani, hogy pénteken 
megkezdhessék az általános állami költségve­
tési javaslat vitáját.

Mint látható, a kormány április 4-ig, ami­
kor a jelenlegi ülésszak véget ér, meg akarja 
szavaztatni az összes elkészített törvényja­
vaslatokat. Politikai körökben azt állítják, 
hogy a kormány sürgősen akarja törvényekre 
váltani javaslatait programja befejezése vé­
dett. Ellenzék’ körök, különösen a nemzeti 
parasztpártiak szerint a kormánynak nincs 
oka túlzott optimizmusra, mert a büdzsé meg­
szavazása után azonnal fontos politikai ese­
mények fognak lejátszódni. E körök vélemé­
nye szerint a nemzeti parasztpárt központi 
végrehajtóbizottsága ülésén ldhangsulyozást

fog nyerni a párt kebelében uralkodó egy­
ség, amely lehetővé fogja tenni a hatalom, át­
vételét kormányválság esetén.

Nemzeti parasztpárti körök élénk érdeklő­
déssel várják Mihalache királyi kihallgatásá­
nak eredményét is, amelyre ma délután ke­
rült sor. A nemzeti parasztpárt elnöke ma dél­
előtt megbeszélést folytatott Madgearuval és 
dr Lupuval. A kihallgatás után a párt elnöki 
tanácsa ülést tart, hogy Mihalache referá­
tuma alapján vegye tanulmányozás alá a 
helyzetet. Ugyancsak a hét folyamán érke­
zik a fővárosba Maniu Gyula, aki részt fog 
venni a központi végrehajtőbizottság ülésén.

Annyi bizonyosra vehető, hogy a parla­
menti munkálatok siettetésével a politikai élet 
menete is gyorsabb tempót vesz. Politikai 
közökben kommentárok tárgyát képezi Arge- 
toianunak az agrárállamról kifejtett formu­
lája, amely antitézise a nemzeti parasztpárt 
„parasztállam“ formulájának. Egyesek mégis 
azt hiszik, hogy az agrár és parasztállamok 
megoldása közeledést jelent a két politikai 
programra között.

rrnas szövetség jellege van az 
ab római olaiz-osztrák-magyar 

egyezménynek
esálUpcs 
a káanti 
Fffbsziatj

létrejött a hármas mesálUrfoodás, Az uj egyezmény politikai és gazdasági 
részből áll. Ausztria a k&antanthox való közeledés melleit szállott síkra.

Feloszlatja* az olasz parlamentet

Sőmbös a Németországhoz való közeledés és a revízió 
szükségességét hangoztatta a római konferencián

Kóma, március 23. (Rador). Az olasz- 
osztrák-magyar tárgyalásokat vasárnap foly­
tatták. A tárgyalások eddigi eredményei 
még nem ismeretesek. Úgy vélik, hogy a 
Konferencia befejezése után okiratot Írnak 
alá, amely ismételten ki fogja hangsúlyozni 
a három állam érdekközösségét és együtt­
működési akaratát, továbbá le fogja szögezni 
az 1934-ben kötött római egyezmény kiter­
jesztését. Az aláírásra kerülő egyezményt 
nyitva hagyják más dunai államok számára 
>3. Gyakorlati szempontból azonban az olasz- 
osztrák-magyar egyezmény kiterjesztésének 
érdekében mindössze annyit tesznek, hogy 
Magyarország és Olaszország tudomásul ve­
szik a Prága és Béca között nemrégiben 
létrejött kapcsolatokat. Ami Magyarországot

illeti, igyekszik a római tárgyalásokat a re­
vizionista és felfegyverzési irányba terelni, 
de Olaszország és Ausztria egyáltalában nem 
hajlandók a jelen körülmények között ezen 
az utón követni.

Vasárnap az osztrák és magyar vendégek 
meglátogatták az egyetemi várost és a Mus- 
solini-főrumot.

A Stefani hivatalos közlése szerint az 
olasz-osztrák-magyar tárgyalásokat tegnap 
folytatták. Megegyezés jött létre, amit ma 
imák alá.

A Havas római jelentése szerint az alá­
írásra kerülő olasz-osztrák-magyar egyez­
mény két részből áll: politikaiból és gazda­
ságiból. Az egyezmény nem jelenti az 1934 
márciusában kötött szerződés kiterjesztését,

Sidy Thal
a nagynevű zsidó szobrait megkezdte erdélyi turnéját a

Car-na-val
cimü müvei. A társulat külföldi kötelezettségei miatt minden nagyobb erdélyi városban 
csak egy előadást tarthat, éppen ezért a zsidó közönségnek nem szabad elmulasztani az 
alkalmat, hogy Sidy Thalt legjobb szerepében láthassa. A Car-na-val hónapokig zsúfolt 
híuak mellett mení Bucmrestiben és a fővárosi sajtó a legnagyobb elragadtatás hangján 

emlékezeti meg úgy a darabról, mint Sidy Timiről.

A zsidó színtársulat programja a következő:

Arad
Oradea
Cluj
Bistrifa
Baia-Mare
Satu-Maré
Dej
Tg.-Mures

március
ti
»»

»I
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csupán annak kihangsulyozását. Úgy vélik 
azonban, hogy a tárgyalások alatt más kér­
dések is megvitatásra kerültek, amelyek 
egyezmény formáját nyerték. Ezeket a kér­
déseket valószínűleg megemlítik az utólag ki­
adandó közleményben, amelynek elkészítése 
nehézségekbe ütközik, mert Magyarország 
bizonyos öt külön érdeklő problémákról is 
akar megállapodást.

Egyébként a tárgyalások során két irány­
zat mutatkozott,: a magyarok által követett, 
amely a Németországhoz való közeledést 
szorgalmazta és az ezzel szembenálló osztrák 
tendencia, amely a Bécs és Prága között fel­
vett tárgyalások kimélyitését célozta, tehát 
egyúttal a kisantanthoz való közeledést.

Róma, március 23. (Rador). A Venezia- 
palotában tegnap este az osztrák és magyar 
vendégek tiszteletére rendezett banketten 
Mussolini és Gömbös szólaltak fel. A Duce 
kiemelte a három országban gazdasági, poli­
tikai és kulturális téren kifejtett munkát a 
római egyezmény aláírása óta eltelt két év 
alatt. Mussolini kijelentette, hogy a baráti 
államok magatartását nem fogják elfelejteni 
és annak befolyása lesz a három népnek 
nyilvánvaló földrajzi-gazdasági, őszinte ba­
rátsági és világnézeti-érzelmi közösségük ál­
tal megerősített jövő kapcsolataira. Remé­
nyét fejezte ki, hogy a jövőben is hasonlóan 
termékeny lesz a három állam együttműkö­
dése az európai újjáépítés érdekében is.

Gömbös biztosította Mussolinit Ausztria és 
Magyarország- barátságáról, hangsúlyozva, 
hogy a három állam a történelem, tehát az 
emberiség uj érája által megkövetelt célokat 
követik. A három állam közti kapcsolatok 
tradíció jellegével bírnak, mert őszinte és 
baráti világnézeti közösségre vannak ala­
pozva.

London, március 23. (Rador). A Morning 
Post szerint az uj olasz-osztrák-magyar 
egyezmény újabb hármasszövetséget jelent és 
igy az európai fronton újabb politikai ténye­
zővel kell számolni.

Róma, március 23. (Rador). Mussolini ma 
délelőtt a korporációk közgyűlése előtt mon­
dott beszédében bejelentette a képviselőhöz 
közeli feloszlatását, amit a fasciók és a kor­
porációk házával fognak helyettesíteni.

Capitol Mozgó Capitol Mozgó
Ma kedden! Minden idők legnagyobb filmjének premierje! Gigantikus filmalkotás!!

TARRAS BULBA
A kozákok kapitánya. GOGOLT orosz iró világhírű regénye! Rendezője: Granowszky, 
aki a csodálatos fűm külső felvételeit a Hortobágyon készítette. Főszereplők:

HARRY BAUR
és a feltűnő szépségű DaniUe Darieux. E film előadásaira semmiféle szabad vagy ked­

vezményes jegy nem érvényes!

FiMermann adatokkal válaszol 
Goga Ociaviannak az UER-nél 

történé házkutatással kapcsolatos
rágalmaira

Ifi tertéat 1926 december 2-án az MER irodáiban
Bucuresti, március 23. (Az Uj Kelet 

tud.) Goga Octavian emlékezetes parla­
menti beszédében, amelyet a mehedinti 
választások után tartott, azt állította, 
hogy 1926 december 2-án házkutatást tar­
tottak az Unrnnea Evreilor Romani helyi­
ségében, ahol MátöW taláTtsr bizonyos 
amerikai származású összegek felől, ame­
lyekből állítólag nagyobb pénz jutott vol­
na az Adeverul és a Dimineata számára. 

1 Goga abban az időben belügyminiszter volt 
1 és ez a nyilatkozata ezért keltett nagy fel­

tűnést politikai körökben.
: Füdermann dr., az Uniunea Evreilor
Romani efööke; á'üitóneatlhbz levelet in­
téz, amelyet a lap teljes terjedelmében kö- 

! zöl. Megírja Fildenma/nn, hogy a december 
' 2-án történt házkutatás után december 5- 

én hivatalos közleményt adott ki,, amelyet 
különböző lapok közöltek és az Universul 
is ismertette. Az UER-től öt iratcsomót 
vittek el, amelyek különböző memorandu­
mokat, körleveleket és a minisztériumok­
nál eszközölt közbenjárások iratait tartal­
mazták. Olyan iratokat tehát, amelyek 
semmiféle szervezettel, vagy idegen sze­
méllyel nem voltak összefüggésben. Ugyan­
ezen a napon, tehát 1926. december 5-én a 
lapok Füdermann levelét is közölték, mely­
ben tiltakozik az ilyen gyanúsító házkuta­
tások ellen, amelyek során nem bizonyít­
ható vádakat akarnak kovácsolni a zsidó­
ság ellen.

1927. március 14-én, amint a levél közli, 
Füdermann levelet intézett a hadügymi­
nisztériumhoz, amelyben ismertette a tör­
ténteket és a következőket kérte:

„Tisztelettel fordulok önhöz, mint a ka­
tonai ügyészség főnökéhez, szíveskedjék az 
ügy aktáit tanulmányozni és

a) vagy letartóztatásomat és az UER 
irodáinak lepecsételését elrendelni mind­
nyájunknak biróság elé való állításával, 

d) vagy pedig az ügynek lezárását az 
elkobzott iratoknak visszaszármaztatásá­
val.

1928. április 26-án Füdermann 11.226.

szám alatt újabb levelet intézett a minisz­
tériumhoz, amelyre a következő választ 
kapta:

„Tudomására hozzuk, hogy a második 
hadtest hadbírósága levéltárának átkuta­
tása után semmiféle elkobzott aktacsomót, 
vagy lapot nem találtunk, amelyeket az 
Uniunea Evreilor Romani és a Curierul 
Israelit irodáiban 1926. december 2-án 
koboztak el.

A második hadtest azt jelenti, hogy a 
házkutatást személyesen Dragulinescu al­
ezredes, vplt királyi ügyész végezte, aki 
1927-ben/m e ghalt. ‘ ‘

értesülök — írja levelében 
Fildertfiann — hogy mindezek az iratok 
Octavian Goga birtokában vannak. Leszö­
gezni kívánom a következőket:

1. A* házkutatás után egy közös bará­
tunk révén Goga ur, aki a házkutatás 
idején belügyminiszter volt, sajnálatát fe­
jezte ki a házkutatás fölött egyrészt az­
ért, mert a házkutatás bebizonyította, 
hogy azok a rágalmak, amelyeket egyes 
lapok az UER ellen terjesztettek, nem fe­
lelnek meg a valóságnak, másrészt pedig 
mert bebizonyult, hogy az UER nem volt 
az ország érdekei ellen, hanem annak ér­
dekeiért harcolt.

2. Amikor a nemzeti agrárpárt megala­
kult, Goga megbeszélésre hivott. A párbe­
széd után a legnagyobb egyetértésben vál­
tunk el, mert Goga teljes mértékben he­
lyeselte programunkat és tevékenységün­
ket.

3. Valóban kaptunk pénzt és használt 
ruhákat Amerikából, amelyeket elosztot­
tunk a nyomorgó zsidók között, ami alig­
ha bizonyíthatja egyes politikai pártok 
azon rágalmait, hogy a mi kezünkben van­
nak az. ország kincsei.“

__ Felfüggesztettek egy jobboldali folyó­
iratot. Bucurestiből jelentik: A belügymi­
nisztérium felfüggesztette a CuväntuI Romá- 
nesc cimü folyőratot. amit az ország össze» 
cserkészszervezeteinek megküldöttek volt.
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Nagy küzdelmek, hatalmas közönség és meg­
lepetések a Román Kupa fordulóján

Meghosszabbítás után is eldöntetlenfll maradt az Universstatea-Eiectrica mér­
kőzés. A Rtpensia csak nehezen győzőit Bucarestiben. Cérnáimban

kikapott az AMTE

Cluj, märciis 23. (Az Üj Kelet tud.) A Nem- 
»éti Bajnokság után, Románia sportéletében 
;egjelentösebb labdarugóküzdelemben, a Ro­
mán Kupában vasárnap játszották az elődön­
tők első fordulóját. A forduló különös érde­
kességét az adta, hogy ezúttal már játszottak 
a Nemzeti Bajnokságban szereplő együttesek 
áa. Minden évben különösen figyelemreméltó 
volt, úgy ezúttal is, hogy a bajnokságban meg- 
üdzödött nagycsapatok hogyan állják meg a 
helyeiket kisebb képességű, nagyrészt a ke­
rületi bajnokságban játszó ellenfeleikkel szem­
ben, Nos, a vasárnapi forduló most is meg­
erősítette, hogy a Nemzeti Bajnokságon kí­
vülálló, igen komoly játékerőt képviselő 
együttesek léteznek. Ezt bizonyítja, hogy az 
Universitatea meghosszabbítás után sem tu­
dott győzni a timisoarai kerületi bajnokságban 
játszó Electrica eilen, sőt, az AMTE kate­
gorikus vereséget szenvedett a hasonló osz- 
iályozásu eernáuti Dragos Vodátcl.

A nagycsapatok egymásközötti küzdelmé­
ben nagyrészt a papírformáknak megfelelöleg 
alakultak a mérkőzések. Eercmények:

Riuensia—CFR 3:3 (0:1). Bucuresti, már­
cius 23. Tizenötezer néző előtt a timisoarai 
proficsapat hatalmas küzdelemben győzött 
pár perccel a befejezés előtt egy góllal. Az el­
ső félidőben a CFR nyomasztó fölényben van, 
ebből meg is szerzik a vezetést. A második 
félidőben azonban a Ripensia veszi át a tá­
madó szerepet és Dobay révén kiegyenlít. 
Attila azonban ismét vezetéshez juttatja a 
honi együttest, Chiroiu ismét kiegyenlít. Ami­
kor már mindenki el van készülve a mérkő­
zés meghosszabbítására, Dobay egyéni ak­
cióból belövi a győztes gólt. Egyenlő ellen­
felek küzdelméből győzött a szerencsésebb. 
3iró: Pálffy, Arad. , .

Universitatea—Electrica 0:0. Timisoara, 
március 23. Az Universitatea csapata nagyobb 
rutinjával, nagy küzdelemben igyekezett, az 
Eiectrica azonban pompásabbnál-pompásabb 
akciókkal veszélyeztetett, amelyek Sepsi ki­
váló formáján törtek meg. A mérkőzést, a 
rendes játékidő letelte után meghosszabbítot­
ták, minthogy azonban ezután is eldöntetie- j 
nül maradt, azt Clujon ujrajátszák. A tűni- | 
soatai villamos csapat kiváló képességekről j 
tett tanúbizonyságot. Biró: Oravetz.

Juventus—Sportul Studentesc 7:1 (4:0). 
Bucuresti, március 23. Nem éppen nívós já­
tékban biztosan győzött a Juventus.

Makabi—Olimpia CFR 2:1 (1:0). Bucuresti 
március 23. A satumarei együttes váratlanul 
igen kemény ellenfélnek bizonyult. Győzött 
megérdemelten a Makkabi 2:1 (1:0) arányban.

Crisana—ACFR 1:0 (1:0). Brasov, már­
cius 23. Megérdemelten győzött a Crisana 
Barátky góliával.

Phönix—Textília 3:1 (3:0). Iasi, március 
23. A Phönix együttese az első félidőben ki­
tűnő iramban szép játékkal háromgólos ve­
zetésre tett szert. Szünet után a honi csapat 
kerekedett felül, a Phönix védelem azonban 
kifogástalanul működött.

Gloria—Soimii 6:1 (3:1). Sibiu, március 23.
A jóformában levő aradi együttesnek nem 
volt komoly ellenfele a Soimii.

Venus—Elpis 3:2 (3:1. Constanta, március 
23. Hatalmas küzdelemben a bucuresti csa­
pat csak nehezen győzött.

Franco Romana—Öltül 4:2 (2:0). Tárgu- 
Magurtue, március 23. A nagyobb rutinnal 
rendelkező B) ligás csapat győzelme reális.

Vulturii—Sparta Médiás. 6:2 (2:1). Lugoj, 
március 23. Könnyen győz a jobbik csapat.

NAC—ILSA 2:0 (2:0). Oradea, március 
23. a jóképességü timisoarai cégegyüttes 
komoly ellenfele volt a hazai pályán játszó 
NAC-nak. Csak a honi környezet és az első 
félidei jobb kondíció szerezte meg a NAC- 
nak a győzelmet. A gólokat Bodola és Bor­
bély lőtték.

Kinizsi DUG 2:1 (0:0). Braiía, március 
23. A Kinizsi kemény ellenfelet talált a brai- 
.ai csapatban. Győzelmét nehezen szerezte 
meg — megérdemelten.

Dragos Voda—AMTE 3:0 (1:0). Cemauti,
.március 23. A forduló legnagyobb meglepeté­
sét hozta a Dragos Voda kategőrikus győ­
zelme az aradi munkáscsapat fölött, amely­
nek veresegét semmi sem menti.

Galati. DVA—SG Sibiu 5:0.
Bucuresti. Unirea Tricolor—Victoria 5:2 

(3:0). Ezen mérkőzésről vasárnapi számunk­
ban már megemlékeztünk.

Lupeni. A Minerul—Herdan mérkőzést a 
Herdan feloszlatása miatt nem játszották,

amelyet igy játék nélkül a Minierul csapata 
nyert meg.

A tizenhatos döntőben vannak tehát: Ri­
pensia, Juventus, Makkabi, Crisana, Phönix, 
Gloria, Venus, Franco Romana, Vulturii, 
NAC, Kinizsi, Dragos Voda, DVA, Unirea 
Tricolor, Minierul és az Universitatea—Elec­
trica mérkőzés győztese. A mérkőzést min­
den valószínűség szerint még e hét vala­
melyik napján játsszák le.

Kerületi bajnokság 
ÚJABB PONTOT ADOTT LE 

A BARKOCHBA
Satumare, március 23. Barkochba—SzSE 

2:2 (2:0). A bajnokság felé biztosan haladó 
satumarei zsidó csapat újabb pontveszte-sége 
meglepetés. Törekvés—Seini 4:0 (3:0).

Cluj. Victoria B)—Haggibbor 9:3. A Kag- 
gibbor csapata elő-bb 2:0-ra, majd 3:2-re ve­
zetett, azonban kiengedte kezéből a mérkő­
zést, amely végül is súlyos vereségét hozta. 
Bolohan-kupamérközés.

UEC—KMSC 2:2 (1:0), Napoca—Unirea 
0:0, Avram láncú—Reuniunea 3:1. Ifjúsági 
bajnokság: Haggibbor—Reuniunea 3:0 (2:0), 
Victoria—Unirea 3:0 (2:0), CFR—U 4:3 
(2:3).

Timisoara. ZsSB—Politechnica 4:1, Frei- 
i darf-—CFR 1:0, Fratelia—Bánátul 2:1, Rapid 

—Herta 1:0.
Arad. Olimpia—Tricolor 3:1, Juventus—-

Soimii 3:2, ATE—Trancilvania 1:0. 
Tärgiimures. MSE—Stop 11 2:1 (1:0).

Nemzeti Bajnokság B) 
Törekvés—KAC 1:0 (1:0). Cluj, március 

23. Az első félidőben a Törekvés gólt ér el, a 
KAC azonban dacára második félidei nagy 
fölényének, nem tud még egyenlíteni sem.

Tárgumures. Mures—Unirea Alba-Iuiia 7'0 
(1:0).

Diciosanmartm. Patria—NSS Sibiu 0:0.
Barátságos mérkőzések 

Bistrita. Keramika—CFR Teius 5:0 (3:0). ; 
Baiamare. Tricolor—Kolping Satumare 2:1 

(1:1).
Külföldi eredmények , 

CSEHSZLOVÁKIA—AUSZTRIA 1:1 (0:0) 
j Becsből jelentik: ötvenezer néző előtt, az 
j olasz Mattea bíráskodása mellett játszották 
! le az Európa Kupa első mérkőzését, amely 
• eldöntetlenül végződött. A csapatok közül a 
I cseh volt a jobb. A gólokat Faczinek és Bi- 
■■ can lőtték.
j Ausztria B)—Salzburg válogatott 1:0 (0:0). 
j Budapestről jelentik: A magyar labdarugó- 

bajnokság során vasárnap játszották a Fe-

Vissse löt ez agyéba!

„HEIMRICH"
gyártja a jól bevált recep- Mt,IMu..snnBtt«Er9i tek szerint a különféle SyOSySlÖPPSnOKäf 

Böréoatz bármilyen megbetegedésére orvosa is kizárólag „HEINBIOH‘,-íéte gyóíy- 
szapyanokat ajánl önnek, u. m.

Zsíros arcbőr ellen ..... BORAX 
Hajhullás és korpázás ellen PETROL 
Bőrviszkeíések ellen .... ANTRAZOL 
Mitesserek, pattanások ellen Kén-Kátrány
Bőrfoltok elten ...................EPE
Száraz arcbőríieknek .... NEUTRAL

Gyógyszappan vásárlásánál vigyázzon az elismert „HEINRICH“ márkára és köve­
telje az eredeti csomagolású „Heinrich“ gyógyszappanokat, u. na. Borax, Neuíra!, 
Lanolin, Kén, Kátrány, Antrazol, Epe, Petrol, Sublimat, Salycil, Cárból, leidtől, 
stb. óvakodjon az utánzatoktól, mert csak papírba burkolt szappant kap és nem
gyógyszappant,

reneváros—Újpest derby mérkőzést, amelyet , 
nagy meglepetésre az Újpest nyert meg 4:1 j 
(3:1) arányban. Egyéb eredmények: Hungá- í 
ria—Phöbux 6:2 (1:1), Kispest—Attila 3:1 •

Tő- :
4:3

(2:1), Budai—Szeged 3:0 (2:0), Bocskai 
! rekvés 8:0 (4:0), Budafok—III. kér 
I (1:2), Soroksár—SBTC 5:1 (2:0).
I KIRÁLYI SERLEGET NYERT EGY ZSI­

DÓ SPORTOLÓ NORVÉGIÁBAN. Oslóból 
jelenti a Zsidó Távirati Iroda: Az országos 

; ökölvivóbajuokság küzdelmében súlycsoport­
jában bajnokságot nyert David Paltiel zsidó 
sportoló elnyerte a király által adományozott 
serleget.

! Halálos szerencsétlenség az olasz kerékpár- 
versenyen. Rómából jelenti a Rador:A Milá­
nó és San Remo között rendezett kerékpár- 

; versenyen, amelynek 293 kilométernyi távját 
I Varetto 7.47 óra rekordidővel elsőnek futotta 
í be, halálos szerencsétlenség történt. Növi 
I város elhagyása után egyik versenyző bu- 
' kott, az utána következők csoportja ráesett. 

Egyik biciklista olyan szerencsétlenül zu­
hant, hogy koponyaalapi törtést szenvedett. 
Kórházbdszállitás közben meghalt.

EiM

MŰVÉSZET
ROMAN OPERA MŰSORA:

Szerdán, március 25-én: Parasztbecsület és 
Bajazzók. (Nicu Apostolescu tenoristá- 
val.)

Pénteken, március 27: Carmen. (A hires Cris- 
toforeanu Flórica szoprán-énekesnővel. 
Milánói Scala tagja.)

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma világsláger: Mazurka. Fősz.: Pola Negrl. 

Rendező Willy Forst. Film előtt journal.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakör. 
Helyárak: 22+3, 27+3 lej. Jegyeiövétej 
d. e. 10-től a mozgó irodájában. Monopol 
Fihnoentrala.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:
I Hétfőtől 2 film — 2 csoda: I. A fogoly titka 

Gustav Fröhlich, Lil Dagover, Luise Ul­
rich. II. A gengszterek elrabolták a gyer­
mekemet. Kalandordráma. Dorothy 
Wieck. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete 
3, 6, 9 órakor.

Egyszeri közié®!© egy mő 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 iej, 
Áiiástkeresőknek 30 szása.ék kedvezmény, 

í Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jtíigís 
I levelet csak úgy továbbítunk ha portóbélyíg 
S mellékelve vau.

I a
Házasságokat biztos eredménnyei közve&t 

széleskörű összeköttetéssel renéelkesa 
^BUSEA“ iroda Cluj, Regele Ferdinand llgr.

Feltűnően csinos, fiatal urinő, többmilM 
készpénz és ingatlan hozománnyal férjhez* 
menne. Érdeklődőknek fényképét megküldöm. 
Bizony Ferenc, házaseágközvetitő iroda, Timi­
soara,

Két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, 
belvárosban, május 1-re kiadó. Értekezni a 
kiadóhivatalban.

^zervezeiiiftSí ápofésu, nem a betegség jeíe,1
hanem elővigyázatosság!

Fiatal zsidó leány, kitünően főz, diétásán: 
i is, délelőtti munkát vállai. Megkeresések 

„Tiszta munka“ a kiadóhivatalba.

jT *

1faraim*

O
A mindennapos Urodonal kezelés 

méregtelenit, Újjáéleszt.

Megszabadítja a vért, az izom 

és ideg-rostokat az összes salakoktól, 

mérgektől és mikroszkopikus baci- 
iusoictól. Szabályozza a vérnyomást 

és e vérkeringést, jóváteszi a szer­

vezetben az élet által természet­

szerűleg okozott elhasználódást.

URODONAL
megvéd at érelmeszesedéstől, 
amely az emberiség 70%-ét 

megtámadja.

Az arcbőrét kíméli, az egészségét nem ve­
szélyezteti, a pénzét spórolja, ha a különleges 
gázositóval ellátott petroigézfözöt sürgősen 
megveszi Moskovits és Társánál, Cluj. főpor­
tával szemben. Takarékossági könyvre is.

Komplett 6 csöves sör-töltő gép, légkazán­
nal és egy 4 csöves ülőgép, Glória dugaszok? 
eladó. Cim a kiadóban,

Férjhez adnánk húgomat izr. 26 éves, kis­
termetű, csinos nőt, négyszázezer lej kész­
pénzzel. Biztos pozícióban, vagy legalább fél- 
annyi pénzzel rendelkező férfihez. Unokahu- 
gomat, 26 éves, szép magas termetű, házias 
leány, negyvenezer lejjel, csinos kelengyével 
és lakással, jó iparos, kiskereskedő vagy ha­
sonló pozícióban levő férfihez, teljes cimü, 
részletes levelekre bővebben válaszolok. Vá­
laszokat Jakab Józsefné címre kiadóba kérek.

Kiadó uj házban, Piata Mihai Viteazul 30, 
üzlethelyiségek. Értekezni az udvarban.

Megnősülne fiatal diplomás droguista ön­
állósítás céljából, jól szituált, intelligens né­
véi, „Jövő“ jeligére.

Keresünk azonalra, könyvelésben jártas, 
perfekt román, magyar tisztviselőt, vagy 
tisztviselőnőt. Ajánlatokat mindkét nyelven 
kézírással, iskolai végzettség, eddigi műkö­
dés, életkor, családi állapot és igény megjelö­
léssel, Farkas, Brasov, Str. Castelului 86.

r
3 szoba, konyha, mellékhelyiséggel, 

kerttel aoznnal kiadó. Str. Vulcan 13.
nagy

ftcphefó gyóygszer-?árokben és dregériákbon EttiiDEIjBei AZ ÜZLET LELKE:
HDtDE-öKEW AZ Ld

_Jnliosban ül
nektiltek jogi helyi 
dekelt államok bo| 
tik: Mint isme;
Népszövetség uj : 
első feladatának t| 
nekültek ügyében 
lamok kormánykl 

sät, a népszövetsl 
telmében. Ez a kol 
a menekültek jogi 
szerint a koníe: -'n| 
1936 julius 2-ra tv

— Elektomotort 
indái közkórház bólj
képviselő, az apalii 
vezetője, nehány hl 
elektromotort reni| 
eiectrica“ cégtől, 
lejt fizetett ki. A 
Andrei Sigmund. a| 
képviselője volt ml 
valami differencia ti 
képviselő között, anj 
munkáját nehány 
Szombat este azonij 
a kórházban és a 
ra hivatkozva, — ml 
kell kicserélni — es 
ta azt. Mikor a képi 
gép elviteléről feljd 
ellen a rendőrségen 
tóztatták és átadták 
pedig visszaszállítod

— Újabb Paleszti] 
ban. Londonból jele 
március 19-iki üléséi 
zott el Palesztina aj 
iíawidsoim képv.-t 
tott arra, hogy milyl 
ki maga ellen a r a| 
nács terve, Thom: 
megerősítette azon 
szerint lehetővé tesJ 
hatóan megvitassa 
irányuló javaslatokj 
a gyarmatügyi mi 
Népszövetségnél an| 
árubehozatalnál 
sithesse azon állat] 
mértékben vásárok 
raas miniszter kijeij 
interpelláló vélem® 
hogy ilyen interven

Kői Rábáiéi
és

még a "sgkényese 
lően|

IZSÁK d
( luj, Str. '»lomoiiud

Leégett egy 
kétemeletes ház. b| 
községben dr Éne 
vei a brasovi tüzeli 
kétemeletes ház 
tultak. A kár cca 
szinüleg gyújt ogat|

— A rendőr
cluji unitárius 
letartóztatta a 
Nicá Teodor p 
ortodox katedi 
Hurubást átad 
slrnap délután 
tesek megtán 
luliu Stefan 21 
törték a fejét, i 
nagyták ott az 
& járókelők, ér 
klinikára száll! 
a nyomozást. - 
a késői járókel 
ietlenül találtál 
segédet, aki 
^agát. Rőthc 
támadták az u 
^al súlyosan i 
klinikára szállil 
^ényt fűznek.
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sió 2 lej. vastagabls 
kbb apróhirdetés 20 lei,

I száza ék kedvezmény, 
|őre fizetendő. Jeligés 
)bitunk; ha portóba 
ive vas.

Is eredménnyel közve« | 
pörtetássel rendelkaá 

Rege.e Ferdinand 115,

fatal urinö, töfcbmiilió 
hozománnyal férjhez* 
fényképét megküldöm, 
'közvetítő iroda, Tml-

előszoba, fürdőszoba, 
kiadó. Értekezni a

Ikitünöen főz, diétásáé 
vállal. Megkeresések 

póhivatalba.
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márkára és köve- 

Borax, Neutral, 
Cárból, lefaitot, 

pant kan és nem

»te: 3, 5, ,, a :5eakor. 
27 + 3 lej. Jegyelővétel 

kgó irodájában. Monopol

ZGÖ MŰSORA:
oda: I. A fogoly titka. 

|Lil Dagover, Luise tg, 
erek elrabolták a gye*, 

mdoretráma. Dorothy 
9 és 13 lej. Kezdete-

OLCSÓ 
LELTÁRI 

ÁRAK

CONSTRUCT!©
P. UNiSli 31.

2 üveg használata utón úgy éuen magam,
■aisiiha ufjászüleiiem ve-lsta

, Naponta érkeznek hozzánk tiz és százszámra szenvedők részéről hálalevelek, akik 
Kötelességüknek és lelkiismereti kérdésnek érzik, hogy fekete-fehéren nyilatkozzanak a 
„Castro D.“ Hatásáról. Mivel nincs módunkban ezeket a leveleket mind a nyilvánosság­
nak átadni, de mégsem tudunk ellentáilni annak, hogy- hébe-korba ne közöljük azokat 
a leveleket, amelyek rövid, de őszinte tartalmukkal számolnak be félre nem érthető mő- 
don a „Gastro D.“ kezeléssel elért eredményekről. Ma is elégtétellel reprodukálhatjuk a 
következő sorokat: Köszönet. Császár gyógyszerész ur! „Súlyos gyomorégésben szenved­
em, éjei nem aludtam, képtelen voltam a szerepemet megtanulni, emészteni sem bir- 

_-^■osti bála a csodás „Gastro D.‘‘-nek, 2 üveg után ugy érzem magam, mintha 
ujjászulettem volna. Isten áldását kérem önökre". I. Georgian, drámai színész, Str. Mi­
ron Costin 14., Bucuresti, Ianuarie 1936.
_ Cust.o D. kapható a vezérképviseletnél: Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124 szám alatt és a. gyógyszertárakban; vidékre küldünk 130 lej utánvét 
mellett.

A híres 
borotva-

pengék

— Júliusban ül össze a németországi me­
nekültek jogi helyzetének rendezésére az ér­
dekelt államok konferenciája. Géniből jelen­
ti!;. Mint ismeretes, Sir Malcolm Neil, a 
Népszövetség uj menekültügyi főbiztosa leg­
első feladatának tekinti a németországi me­
nekültek ügyében érdekelt népszövetségi ál- 
’r-mok kormánykonferenciájának összehívá­

sát, a népszövetségi tanács határozata ér­
telmében. Ez a konferencia hivatott rendezni 

menekültek jogi státuszát. Genfi jelentés 
szerint a konferencia időpontját véglegesen 
1P36 Julius 2-ra tűzték ki.

Elektomotort lopott egy ügynök az apá­
in"dai közkórházból. Bucoveanu Petru, cluji 
képviselő, az apahidai közkórház alapítója és 
vezetője, nehány hét előtt 160,000 lejéit egy 
elektromotort rendelt a bucuresti „Hidro- 

I electrica“ cégtől, melyre előlegképpen 46.000 
lejt fizetett ki. A gép felszerelésével Josif 
Andrei Sigmund, a „Hidrcelectrica" cég cluji 
képviselője volt megbízva. -Szerelés közben 
valami differencia támadt a cég és Bucoveanu 
képviselő között, ammek során a gép szerelési 
munkáját nehány napra félbeszakították. 
Szombat este azonban Josif Andrei megjelent 
a kórházban és a képviselő szóbeli utasításá­
ra hivatkozva — mely szerint a gépet mással 
kell kicserélni — egy teherautóval elszállítot­
ta azt. Mikor a képviselő tudomást szerzett a 
gép elviteléről, feljelentést tett. Josif Andrei 
ellen a rendőrségen. Az ügynököt ma letar­
tóztatták és átadták az ügyészségnek, a gépet 
pedig visszaszállították Apahidára.

— Újabb Palesztina-vita az angol alsóház­
ion. Londonból jelentik: Az angol alsóház 
március 19-iki ülésén több interpelláció hang­
zott el Palesztina aktuális kérdései kapcsán. 
Uíuvidsahn képviselő kérdésére, aki rámuta­
tott arra, hogy mily nagy mozgalmat váltott 
ki maga ellen a palesztinai törvényhozó ta­
nács tezve, Thomas, gyarmatügyi miniszter 
megerősítette azon előbbi nyilatkozatát, mely 
szerint lehetővé teszi az alsóháznak, hogy be­
hatóan megvitassa a Legislative Councilra 
irányuló javaslatokat. Proctor képviselő kéri 
a gyarmatügyi minisztert, tegyen lépéseket a 
Népszövetségnél annak érdekében, hogy az 
árubehozatainál Palesztina előnyben része­
síthesse azon államokat, amelyek nagyobb 
mértékben vásárolnak palesztinai árut. Tho­
mas miniszter kijelenti, hogy elvben osztja az 
interpelláló véleményét, nem hiszi azonban, 
hogy ilyen intervenció ma eredményire vezetne.

— Rosszabbodott Dumitrescu csendőr- 
tábornok állapota. Brasovból jelentik: Du­
mitrescu tábornok állapota, aki — mint is­
meretes a hadbíróság itéletkihirdetése 
után idegsokkot kapott, rosszabbodott, A 
tábornok lépe megdagadt és orvosi interven­
cióra lenne szükség, amit azonban veszélyez­
tet, hogy Dumitrescu cukorbajban szenved. 
Ma újabb orvosi konzíliumra kerül sor.

— Egy bueuresti müvészházaspár tra­
gikus kettős öngyilkossága. Bucurestiből 
jelentik: Tegnap hajnalban Dumitru Gal- 
man, a bucuresti opera fiatal és nagy jö­
vő előtt álló tenoristája feleségével együtt 
öngyilkosságot követett el. A dráma mély 
benyomást keltett a fővárosban, ahol ar­
ról beszélnek, hogy a Galan an-házaspár 
életébe nemrég beavatkozott egy ismert 
fővárosi társaságbeli hölgy. A tenorista és 
felesége ugy látszik megegyeztek abban, 
hogy a köztük felmerült ellentéteket ilyen 
tragikus módon oldják meg.

— Bratianu György megnyugtatja zsi­
dóit. Bucur estiből jelentik: Gheorghe Bra- 
tianunál megjelent több zsidó inteliektuel, 
akik a georgista párt tagjai és akik a ge- 
orgista párt programváltozásáról a lapok­
ban megjelent hírek valódisága felől ér­
deklődtek. Gheorghe Bratianu ezeket mon­
dotta: Legyetek nyugodtak, hogy én nem 
leszek az, aki valakinek is a polgári jogait 
amelyeket az én apám elnöklete alatt mü 
ködött kormány biztosított, meg akarnám 
csorbítani.

— Az argentínai kormány elrendelte a dél- 
amerikai kommunista mozgalom vezérének 
letartóztatását. Buenos-Airesböl jelentik: Az 
argentínai kormány elrendelte Oscar Kryot 
kommunista vezér letartóztatását, akit Para­
guayiból kiutasítottak volt és aki most Cor- 
rientesben tartózkodik. Kyrot egyike azon 
kommunista agitátoroknak, aki a legutóbbi 
időben több délamerikai államban zavargáso­
kat szított.

Elsőrangú svéd 
acéból.

Tartós vágás.
KÉRJE MINDENHOL!

Képviselet: H. Binder, Bucuresti, Calea <;>- 
lárasilor 80.
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Kedd, március 24.
Bucuresti. 17.15: Lemezek. 19.15: Cselló - 

szóló. 20.30: Rádiózenekar, 22.25: líntzcú- 
zenekar. 22.45: Hírek.

Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 
10: Hírek. 12.05: Hanglemezek. 13.30: Zene­
kar. 17: Gordonka. 18: Szalonzene. 23.15: Jazz.

Ma, kedden még fut a ROYAL-mozgób&n:

MAZURKA
Fősz.: POLA NEGRI. Rendező: Willy Forst. Presburger-Rabinovich produkció Wien. 

Ne mulassza el életének legnagyobb élményét megnézni!’

Kői habáleSiíti. hoszíBisSkeS 
és rtiháitaí

fftég a egkényesebb igenyeltnek ts ziregfele. 
löen készítünk.

, IZSÁK nSidivatualén
Cluj, btr. Mámoraiulului ö. szám. Kapu alatt.

— Leégett egy brasovmenti faluban egy 
kétemeletes ház. Brasovból jelentik: Stupenis 
községben dr Éne lakásán tűz ütött ki. Mi­
vel a brasovi tűzoltókat későn értesítették, a 
kétemeletes ház és a melléképületek elpusz­
tultak. A kár cca 2 millió lej. A tüzet való­
színűleg gyújtogatás okozta,

— A rendőrség hírei. Hurubás Pétert, a 
riuji unitárius kollégium kapusát ma délelőtt 
letartóztatta a rendőrség Danciu Teodor és 
tüeä Teodor parasztgazdák feljelentésére az 
ortodox katedrális meggyalázásának címén. 
Hurubást átadták a hadbíróságnak. — Va­
sárnap délután 5 óra tájban ismeretlen tet­
tesek megtámadták és súlyosan megverték 
luliu Stefan 27 éves iparost. Stefannak be­
törték a fejét, eltörték a lábát és vér befagyva 
fagyták ott az uccán. Késő este találták meg 
*• járókelők, értesítették a mentőket, akik a 
klinikára szállították. A rendőrség bevezette 
a nyomozást. — Vasárnap éjjel 3 óra tájban 
a késői járókelők a Magaziei uccában eszmé- 
tetlenül találták Róth József 32 éves borbély- 
segédet, aki teljesen öntudatlanra itta le 
föagát. Róthot ismeretlen tettesek meg- 
amadták az uccán és 8—10 helyen bicskák- 
ai súlyosan megsebesítették. A mentők a

K Ci lkára szállították. Felépüléséhez kevés re- 
fűznek. A nyomozás folyik.

f — Perek és ellenperek vasgárdisták és 
S egykori vasgárdisták között. Bucurestiből 
I jelentik: A Tótul pentru Tara párt tagjai 

és a vasgárda volt tagjai tudomást szerez­
ve Gh. Bezanak a Strajerul timü lapban 
megjelent vádjairól, feljelentették az 

j ügyészségen a cikkírót. Többek között 
: Cantacuzino tábornok és Zelea Codreanu 
! is magánvádat emeltek.
I — Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
I bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo- 
! rongást vagy szívdobogást érez, igyák minél 
í előbb valódi „Ferenc József“" keserű vizet, 

mert ez a gyomor és a belek működését elő­
mozdítja, az epekiválasztást fokozza, az 
anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést 
felfrissíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai 
igazolják, hogy a Ferenc József viz remek 
természetalkotta hashajtó, mely méltán meg­
érdemli a legmelegebb ajánlást.

— A harmadosztályú utasok és az étkező­
kocsi. Bucurestiből jelentik: A CFR vezér- 
igazgatósága ugy rendelkezett, hogy a har­
madosztályú utasok a következő időközökben
látogathatják az étkezőkocsikat: reggel a 

nyitástól 9 óráig, ebédidő alatt 13.30-tói 
14.30-ig, ebédután 17.30-tól 18.30-ig és este 
21 órától 22-ig. Akiket más időben találnak 
az étkezőkocsiban, pénzbírsággal sújtják.

— Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fej­
fájást is elmulasztja.

— Argeíoianu agrárálkunot akar a paraszt­
állam helyett. Bucurestiből jelentik: Az ag­
rár unió Argetoianu elnökletével tegnap a 
tárnavamaremegyei Rupea községben gyűlést 
tartott, amelyen Argetoianu pelitikai expozét 
tartott. Argetoianu szembehelyezte a paraszt­
állammal az agrárállamot; rámutatott arra, 
milyen mértékben járulnak hozzá a költség- 
vetési terhekhez a földművelők. Kitért a kon 
verzióra, foglalkozott az ország fegyverkezé­
sével, a gazdasági újjászervezés kérdésével, 
kifejtette az agrárállam teóriáját és végül a 
földművesek tömegeinek támogatását kérte 
saját érdekükben.

— CSÜTÖRTÖKÖN: A „RÓMAI ZSI­
DÓ“ IRODALMI TÖRVÉNYSZÉKE. Há­
rom nap múlva: Csütörtökön, ?nái'cius 26- 
án este fél kilenc órákor, a Salom-klub 
nagytermében fog lezajlani az idei szezon 
egyetlen, de érdekességben és nívóban leg­
jelentősebb irodalmi törvényszéke Lion 
Feuchtleanger „Római zsidó“ cimü regé­
nye felett. Az irodalmi törvényszék iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. A tárgyalást pontosan kezdik, az aj­
tókat a tárgyalás megkezdése után lezár­
ják. Helyeket és meghívókat az Uj Kelet 
kiadóhk'dtála utján is lehet rezerválni.

— Két elegáns ur a robogó autóban ki­
rabolta a taxisofőrt és elrabolták az autót. 
Bucurestiből jelentik: A Kisseleff-sosszén 
tegnap vakmerő rablótámadást követtek el. 
Atanasie Theodorescu bucuresti sofőr autó­
jába két jóiöltözött egyén szállt be, akik a 
baneasai lóversenytér közelében revolverrel 
kényszeritették a sofőrt a nála levő pénz­
összeg átadására. Miután kifosztották, revol­
veraggyal fejbeverték és kidobták az autó­
ból a sofőrt. A két rabló ezután ismeretlen 
helyre távozott a taxival. A rendőrség eré­
lyes nyomozást indított.

— Uupu ebéden látta vendégül Lemoort. 
Bucurestiből jelentik: Philippe Lamour, 
Sarraut ve je, az ismert francia ügyvéd, aki 
jelenleg az országban tartózkodik, hogy 
tanúvallomást tegyen a Constantinescu-Iasi 
perben, a román politikai élet számos vezető- 
egyéniségével érintkezésbe lépett. Lamour 
ma dr Lupu vendége volt ebédre.

— Meghalt Berzeviczy Albert. Buda­
pestről jelentik: Tegnap meghalt Berze­
viczy Albert, a Magyar Tudományos Aka­
démia elnöke, ismert magyar tudós és po­
litikus. Berzeviczy a hivatalos tudományos­
ság képviselője volt Magyarországon. Kon­
zervatív beállítottságú ember volt, aki éles 
harcban állott a modern és haladott iro­
dalmi irányzatokkal. Halála hivatalos iro­
dalmi és tudományos körökben nagy rész­
vétet keltett.

i Bécs. 16.05: Csajokvszkij lemezek.
Belgrad. 18.15: Hangverseny. 22.20: Cselló. 

; Brünn. 16.10: Rádiőzenekar,
1 Brüsszel. 18: Keringők,

Doritwich. 18.15: Könnyű zene. 23.25; Sza­
lonötös,

Hilversum. 20.45: Haydn: Zongorasaonáta. 
Kalundborg. 19.50: Szólisták hangversenye 
Ljubljana. 20: Opera Zág; abból,
Oslo. 20.30: Szórakoztató zene.
Posíe Parislen. 22: Colonne hangverseny. 
Regional. 17.30: Táncdalok. 21.15: Szalon- 

ötös.
j Riga. 22: Rádiózenekar.

Róma. 21: Massenet: Weither, opera 
Strasbourg. 18.15: Kétzongorás jazz, 
Toulouse. 22.10: Offenbach: Hoffmama me­

séi részletek. 24: Argentin zene.
Varsó. 20.10: Wagner: Tannhäuser, opera.

Szerda, március 25.
Bucuresti. 17.15: Zenekar. 19.15: Szerelmi 

dalok. 21.10: Rádiózenekar.
Budapest. 9.30: Hírek. 12.30: Az Operaház 

tagjaiból alakult zenekar. 14: Hanglemezek. 
15.50: Szalonzene. 16.50: Liszt-ünnep a Hubay 
palotából. 18.30: Cigányzene. 21.50: Budapesti 
Hangverseny zenekar. 23.30: Jazz.

Bécs. 19.25: Leoncavallo: Bajazzok, Puc­
cini: Gianni Sehicchi ,opera. 22.10: Szórakoz­
tató zene.

Belgrád. 20.20: Ráidózenekar,
Brüsszel. 19: Mendelssohn: Skót szimfónia. 
Broitwich. 17.45: Szalonötös.
Hilversum. 18.10: Könnyű zene. 
Kaíunduarg. 20.30: Hangverseny.
Milánó, 20.35: Wagner: Paisifal, opera 
Paris. 18: Szimfónikusok.
Regional. 17.30: Szalonzene.
Strassbourg. 22: Scndau hangverseny, 
Varsó. 20: Szalonötös.

I — A nemzeti kereszténypárt végrehajtó- 
I bizottsági ülése. Bucurestiből jelentik: Teg- 
í nap este a Bidertafel éteremben bankettet 
1 rendeztek Octavian Goga és A. C. Cuza tisz- 
I leletére, amelynek végén Goga kifejtette 

programját és annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy győzedelmeskedni fog. Tegnap 
délelőtt 11 órakor a nemzeti kereszténypárt 
végrehajtóbizottsága Goga elnökletével ülést 
tartott, amelyen az összes tagozati elnökök 
rósztvettek. Goga rámutatott arra, hogy 
háromnegyed éve alakult meg a párt. Fel­
vázolta a pártprogramot és annak a véle­
ményének adott kifejezést, hogy áldozatok 
nélkül semmit sem lehet elérni.

Pályázat
A mai igényeknek megfelelő, héber nyelv 

tanítására alkalmas egyént keresünk, ki leg­
alább 3 elismert rabbitól képesítő okmánnyal 
bír, felnőtteket és gyermekeket eredmé­
nyesen oktatni képes. Ajánlatok, okmánymá­
solat s fizetési igénnyel ellátva, a resi^ai izr 
hitközség elnökségének küldendők be.

m

ROMÁK 0PERÄ!
Flórt .a Cristoforesnu

Béríetszfinetben

a milánói „SCALA“ tagjának fellépésével:

C11MEN Pillangó kisasszony

tiStuaíV*. iUiSg4fc5.fcifi.Ui.ca
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amely * gyomor, oei, epehólyag fe 
gyomorégés! fájdalmai* ellen & legjobb, 
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mindig keiiemeser, hat. Kapható 
nőtt, Cluji lerakat: VtncaotK Rt.
Regele FardinsrV
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Jelentékenyen estek a magánforgalomba* a 

külföldi devizák. Az import határozott c^k- 
kenése együtt jár azzal, hogy a külföldi vflu- 
ták iránti érdeklődés is ellanyhult. Emia1$ a 
valui.aá> folyamok a magánforgalomban fto- 
vábbi lemorzsolódást szenvedtek. A bucur|sti 
piacon legutóbb a következő kurzusokat lie- 
gyeztek: francia frank 11.75—11.85 lej, svájci 
xranJi 59-60 lej, belgas 30—31 lej, dollár 
173 -176 lej, angol font 875—885 lej, olisz 
ürs, 1.0.50—11 lej, holland forint 125—127 fej 
Rentemnark 51—52 lej, cseh koorna 6.90-4-7 
lej, schilling 35.50-36 lej, zloti 35_36
Sjf* Í'60_165 lej' 1»»*™ «m5.
aitsOr—a200 lej, aranyfont 1475—1485 lej.

HeáesiSténil stiazési rendez

PAUESZÍHÁ-U
O. ü. T.

vrganizatia Romänä de Túriam 
•’ a- r- a Serviciul Maritim Roman 
képviselete Bucuresti, Bd. Take Io- 
nescu 3. Tel. 4-41-65. Legméltányo­
sabban vállal mindennemű tengeri 
szállítást. Prospektussal és ingyenes 
felvilágosítással szolgál: ŐRT. Org. 
Rom. de Turism s. a. r. CLUJ, Cal. 
Regele Ferdinand 33. Telefon 10-28

A semleges államok Bem 
vállalnak kötelezettségei

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

felkereste Hitlert és Ribbentroppot. Úgy lát­
szik, hogy a Führer egyelőre kitart azon ál­
láspontja mellett, mely szerint a locamói ha­
talmak javaslatait jelenlegi formájukban nem 
lehet elfogadni, de határozatot még nem 
hoztak. Ma délelőtt Hitler újabb megbeszé­
lést folytatott tanácsosaival.

Szerdán válaszolnak a németek
London, március 23. (Rador). Legújabb 

berlini jelentés szerint a német választ csak 
szerdán közük Londonnal. A Reuter jelentés 
szerint mára nem várnak semmüyen előre­
haladást a locarnói problémát illetőleg, mert 
Mussolini még nem adta meg hozzájárulását 
a locarnói államok konferenciáján kidolgo­
zott indítványokhoz. Ennek értelmében való­
színű, hogy a mára kitűzött tanácsülést hol­
napra halasztják.

Politikai körökben kedvező jelnek tekin­
tik Hitler válasza késését, másrészt azt 
hiszik, hogy Mussolini fel akarja hasz­
nálni a locarnói problémát a szankciók 

visszavonásának elnyerésére.

Ribbentropp távollétében, aki valószínűleg 
nem is tér vissza az angol fővárosba, Német­
országot Diekhoff fogja képviselni a népszö­
vetségi tanácsban.

A semleges államok nem vállal« 
nak kötelezettséget

London, március 23. (Rador). A semleges 
államok magatartása megkülönböztetett be­
nyomást keltett népszövetségi körökben. Ezek 
az államok nem akarnak belemenni abba, 
hogy a tanácsnak a locarnói konfliktussal 
kapcsolatban hozandó esetleges fontos akció­
kat elrendelő határozata által lekössék ma­
gukat, de készek hozzájárulni a locarnói 
szerződés megszegése eUtéléséhez és készek 
aláírni a népszövetségi tagállamokhoz kiig 
dendő kiáltványt, hogy tartsák tiszteletben 
aláírásaikat. Hír szerint delegáció kereste fel 
Paul Boncourt, akinek ezt az álláspontot 
Finnország, Spanyolország, Hollandia és a 
skandináv államok nevében tudomására hoz­
ta. A delegáció kérte, halasszák el a tanács­
ülést, mihelyt az megszavazta a szerződések 
sérthetetlenségének újbóli kihangsulyozására 
vonatkozó javaslatot.

Jjjf
összeült a 13-as bizottság 

London, március 23. (Rador). A 13-as bi­
zottság ma délelőtt összeült a Saint-James 
palotában. Az ülés déli 1 óráig tartott. aig- 
dariaga bizottsági elnök és Avenol főtitkár 
megbízást kaptak, lépjenek érintkezésbe 
Olaszország és Abesszínia megbizottaival an­
nak megálapitása céljából, milyen feltételek 
mellett hajlandók békét kötni a Népszövetiég 
keretei között és annak szellemében.

Véglegesen elutasította a képviselő- 
ház a Solomon Virgil kizárására 
vonatkozó fegyelmi indítványt

Szabad-e a beszaráblai pénzugylgazgatának jóba termi
a zsidókkal?

Bucuresti, március 23. (Az Uj Kelet 
tud.) A kamarában lonescu-Braiia kéri, 
hogy a katonai arzenált építsék íki a város 
végére, hogy az esetleges balesetek ne 
okozzanak kárt a környéki lakóknak, mint 
ahogy az most is történik.

Dumitrescu-Braila kéri a gyapotimpor­
tőrök kartell)'ének feloszlatását, mert a 
kartell drágítja a parasztok számára szük­
séges gyapotot.

Ciolac cuzista megállapítja, hogy egyes 
beszaráblai városokban a pénzügyigazga­
tók barátságot tartanak fenn a zsidókkal. 
Kéri felfüggesztésüket. Beszél a bricevai 
prim árról, akinek egy román paraszt meg­
gyilkolásánál volt szerepe.

lanculescu kérdezi, hová fordítja a kor­
mány Jean Mihail milliárdos örökségét?

Sassu miniszter lelkes szavakkal emlé­
kezik meg a hagyakozóról és kijelenti, 
hogy a végrendeletet tökéletesen végre­
hajtják.

Radu Lascu georgista arról beszél, hogy 
Brailában ,ahol az állami hivataloknál a 
protekciós rendszer dühöng, sok visszaélés 
történt, amelyeket nem toroltak meg, mert 
a politikusok közbenjártak.

Ezután szavazásra teszik a fegyelmi bi­
zottságnak Virgil Solomon kizárására vo­
natkozó indítványát. 78 képviselő szavaz 
a kizárás mellett és 47 ellene. így a sza­
vazás semmis, de ezt nem is fogják már 
megismételni, ami azt jelenti, hogy a ka­
mara a javaslatot végleg elvetette.

Rátérnek a napirendre és Radu Saveanu 
előadó, majd Sassu felszólalásai után meg­
szavazzák a szőlészeti javaslatot.

A szenátusban D. R. Ioanitescu kifogá­
solja, hogy szombaton este meglepetéssze­
rűen szavaztatták meg a közigazgatási 
törvényt.

Ima alminiszter tiltakozik az állítás el­
len és bizonyítgatja, hogy nagyon sok sze­
nátor volt jelen a szavazásnál.

JAffO i
a legideálisabb idegcsiilapitő. 

Gyógyít htilést, grippát. 
Szüntet fej- és fogfájást.

mintegy százötven diákja, akik hangos tün­
tetéssel és kiáltozásokkal vonulnak végig v. 
Lloyd soron. A helyszínen megjelenik a szol­
gálatos katonai ügyész és felszólítja a töme­
get, hogy oszoljanak szét. A jobboldali ügy­
védek vezetője: dr Brudariu azonban keresz­
tül töri az ucca pázsitján és beszédet intéz 
a tömeghez. Éles kirohanással támadja a ki­
sebbségeket, akik szerinte mozgósították a 
csendőrséget és a sziguráncát a választások­
ra. Támadja a német ügyvédeket is, mert 
nem csatlakoztak a jobboldali ügyvédek cso­
portjához. Végül Gritta rendörkvesztor oda­
lép a beszélőhöz és felszólítja, hogy azonnal 
hagyja abba a szónoklást és intézkedik, hogy 
a tömeg szétoszoljon. Értesüléseink szerint a 
demokrata ügyvédek tegnap délután gyűlést 
tartottak, ahol tiltakoztak Groscan korelnök 
magatartásáért.

Se- *
ta

1. 5*

í<rs 
yiäSre:
ffünt *-• V£L ' jF
sesese* * '
CSLÄT» *1 lEuj

| f íjúteti* uHmay
r

Eden nem 
akar éleibe]

Felöltő -------
Sliper

Trencsko
női és férfi Fulgarin 

A „COSTOM“-nél Piafa Unirii 10.
»aura»"" .... ■  ■ ■ i a   — mammmmmmmammmummmKamm umi i

Páratlan botrányba fulladtak 
a límísoaraí ügyvédi kamarai

választások
Timisoara, március 23. (Az Uj Kelet tud.) 

Lapunk más helyén beszámoltunk a timisoarai 
kamarai választások elhalasztásáról, amely­
nek lefolyásáról az alábbi részletes jelentést 
küldi tudósítónk: >

Vasárnap reggel félhét órakor vonultak f 
a kisebbségi és demokrata román ügyvéd' 
kamarai választásokra, mig a jobbollali cso­
port kilenc órakor érkezett meg. Azjpfccákon 
végig erős karhatalmi kirendeltsége 
ták a választókat. A kamarában 
Adrian, jobboldali ügyvéd felelősség, 
a demokrata csoportot, mert őket te 
lőssé a karhatalmi kirendeltségért, 
tea Victor dékán kilenc óra után néhán, 
perccel nyitotta meg a gyűlést, majd dr Gros­
can korelnök jobboldaü ügyvédnek adta át a 
szót. Ezután kisorsolták a választási tagokat, 
akik közül 3 kisebbségi és egy román volt. 
Brudariu dr, a jobboldali csoport vezetője kö­
veteli, hogy tartsák távol a karhatalmat, 
mert ilyen körülmények között nem lehet le­
folytatni a választásokat. Dr Körner József, 
az ügyvédi kamara főtitkára ezzel szemben 
kijelenti, hogy a karhatalomra azért volt szük­
ség, hogy kamarába csakis a szavazásra jo­
gosult ügyvédek léphessenek be. Ezután 
Miclea dr emelkedik szólásra, aki hoszu be-, 
szédet tart, amelyben meg akarja nyerni J 
demokrata csoportot. A beszédre dr luga;

%?

ügyvéd válaszol, majd nagy kiabálás tör ki 
a tejemben, lehurrogják a szónokot és tiltá- 
kozaak a közeledés ellen. A gyűlés vezetője 
ezuján behivatja a terem előtt szolgálatot 
teljesítő karhatalom vezetőit: egy csendőr- 
kaiitán-yt és egy csendőrfőhadnagyot és fel­
szólítja őket, hogy távozzanak a gyűlés 
helyéről. Amikor a csendőrkapitány és a fő­
hadnagy megtagadják a kérését, a vezető 
nwgkérdezi tőlük, hogy ki rendelte ki és 

‘'■ért ? A tisztek azt válaszolják, hogy (Tel­
ibb parancsra jelentek meg a kamarai vá­

lasztásokon, hogy miért, arra vonatkozólag 
-in adhatnak felvilágosítást.
A választók ezután tanácskozásra vbnul- 

lak Vis!za- h°gry megtárgyalják, hogy az adott 
törülmények között folytathatják-e tovább a 

r Riasztásokat? Dr Cimponeriu ügyvéd jkihir- 
i ’.éti a tanácskozás eredményét, amely szerint 
tnem tartják méltónak a választásodhoz a 
karhatalom jelenlétét és éppen ezért a válasz- 
tvjoaat elhalasztják. Rögtön ezután a jobb­
oldali ügyvédek sorából Itiválik dr Möldovan 
ügyvéd, ke észtül töri magát a tömegen és 
bottal bezúzza a régi vezetőség arcképeit. A 
képeket kirángatja a rámából, lábbaj tapos­
sa, miközben szidalmazó szavakkal filleti a 
régi vezetőséget. A választók ezután kivo­
nulnak az uccára, ahol a jobboldali ügyvédek 
csoportjához csatlakozik a Politechnikum

„Köszönöm önnek 
ezt a feledhetetlen 

élményt“
— mondta Lebrun köztársasági elnök a „Tar- 
ras Bulba" párizsi premierjén Harry7 Báni­
nak, a modern idők legnagyobb szülészén* '

„Tarras Bulba“ (A kozákok kapitánya) I 
Gogoly orosz iró világhírű regénye. Rendező­
je a ma élő legnagyobb filmrendező: Alexei 
Granovszky, Főszereplője Harry Baur és a 
feltűnő szépségű Daniile Darieux. A film 
külső felvételei a Hortobágyon készültek. 
Fantasztikus összegbe került a film előállí­
tása, amit egy évig forgattak. Olyan filmet 
alkottak a franciák, amely előtt minden ed­
digi film eltörpül. Az elmúlt héten a párizsi 
legnagyobb mozgó, a Roxi mutatta be ritka, 
páratlan siker mellett. A film grandiózus 
rendezése, tömegjelenetei feledhetetlenek, a 
szereplők művészi teljesítményei pedig utol­
érhetetlenek. A világsajtó ítélete: a „Tarras 
Bulba“ az utolsó évek legnagyobb fümje. A 
Kaukázus szüaj fiainak, a kozákoknak har­
cos élete egy gyönyörű szerelmi regény kere­
tében, melynek központjában a kozákok ka­
pitánya és egy cserkeszleány, a gyönyörű 
Damlle Darieux áll. Ma mutatja be a 
Capitol-mozgó s szinte felesleges megemlíte­
nünk, hogy milyen áldozatok árán kapta 
meg mingyárt Párizs után elsőnek ezt a 
hatalmas filmet.

Ha Némeioi 
Francíaorszi

íSi!Í2 I" bevándorlót?Akarta On Palesztina íeilődésél ? ? 
Ha íqcn váltsa mtgg a

Dzsidisiga bombázása vezette 
be Graziam tábornok újabb 

©Sleozivéját
Addis-Abeba, március 23. (Rador.) 

Tegnap délelőtt 19 olasz repülőgép egy 
órán keresztül bombázta DzsidzsigáL Több 
mint ezer bomba esett a városra. A bom­
bázás célja Nashibu rasz főhadiszállásán ak 
elpusztítása volt, de sem a herceg, sem a 
vezérkar sátrai nem voltak már a város­
ban. Ezzel szemben számos európai tulaj­
donát képező üzlet és raktár, valamint egy 
abesszin tábori kórház elpusztult.

Addis-Abeba, március 23. Az abesszin 
kormány táviratilag utasította párizsi kö­
vetét, érdeklődjön a francia kormánynál az 
abessziniai e 11 eruzégeskedétiek megszünte­
tésének jelenlegi lehetőségeiről.

I
I — Katonai légi gyakorlatok Berlinben. 

Berlinből jelentik: A Berlin melletti staakeni 
repülőtéren Göring, valamint 200.000 ember 
jelenlétében tegnap rendezték meg a katonai 
aviatika első napját, amelyen Udet mutatott 
be gyakorlatokat, majd vadászrepülőgépek és 
Iégielháritó ütegek folytattak harcot. A gya­
korlatokon 40 repülőgép vett részt.
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Tulajdonképpen nej; 
v í-fség, amely xvOi
Ausztria és Grászórsz 
szerűséget csak az 
ennek a szövetségnél^ 
tolták, helyesebben 
jait s hogy pont abb^ 
amikor Európa a leg 
vonaglik.

Nem véletlenül tört
Egyre nyilvánvalói) 

az európai helyzet 
ország kínos helyzet] 
Mierőségét és Anglia 
has-ználai arra, hogy 
Rizsánál a maga pws|

A Duce vámszedője 
helyzet szeszélyc in -k:| 
létrejötte mintegy 
Franciaországgal és 
A Dace saját érdekel 
egyezést aa.ar lé íréből 
antant áltat felvetet™ 
ben s eg".‘f n t- szövi 
talmak körében vi> ' J 
elérni, hogy (>;.<. rf 
a szankeiőkat s Ac 
kiszolgáltassák az óla 
«ak.

Hogy ed togja-e
nem lefevf tudni T 
sen áHasm — \vr
ben vaiA Ingadozó 
olasz követelése ií 
ponto« a* angol é 
tetve s így nem v 
get fog tenni az o

Az olasz, és a 
fertőzi és 'űszkösiti 
vak lg llátja mov 
akármilyen szintire 
hói, akar Berlin! 
▼uág felé; csak v 
«»ak vésés fenve g< 
©ken.
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f^komjpei^aclókat
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nyögés különbség
csen.
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se Néeuetorsz 
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